BOLETÍN DE NOVEDADES

REVISTAS JURÍDICAS

{NÚM.14} OCTUBRE 2019



BIBLIOTECA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO

C/Fortuny, 4 – 28071 Madrid fiscalia.biblioteca@fiscal.es 913352267



ÍNDICE

ÍNDICE	2
ARANZADI	4
ANUARIO DE DERECHO CONCURSAL	4
LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA	6
REVISTA ARANZADI DE DERECHO YPROCESO PENAL	10
REVISTA ARANZADI UNIÓNEUROPEA	12
REVISTA DE DERECHO BANCARIO Y BURSÁTIL	13
REVISTA DE DERECHO DE FAMILIA	15
REVISTA DE DERECHO MERCANTIL	16
REVISTA DE DERECHO PATRIMONIAL	18
REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO ADMINISTRATIVO	20
REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO FINANCIERO	22
REVISTA QUINCENA FISCAL	23
SEPÍN	26
REVISTA DIGITAL ADMINISTRADOR DEFINCAS	26
REVISTA DIGITAL ADMINISTRATIVO	28
REVISTA DIGITAL APARTAMENTOS TURÍSTICOS Y VIVIENDAS USO VACACION	IAL30
REVISTA DIGITAL ARRENDAMIENTOS URBANOS	32
REVISTA DIGITAL ASESOR FISCAL	34
REVISTA DIGITAL COMPLIANCE	36
REVISTA DIGITAL DERECHOS REALES	38
REVISTA DIGITAL FAMILIA Y SUCESIONES	40
REVISTA DIGITAL INMOBILIARIO: COMPRAVENTA Y ARRENDAMIENTOS URB	ANOS 43
REVISTA DIGITAL LABORAL Y SEGURIDAD SOCIAL	45
REVISTA DIGITAL MEDIACIÓN Y ARBITRAJE	48
REVISTA DIGITAL MERCANTIL	51
REVISTA DIGITAL OBLIGACIONES Y CONTRATOS	57
REVISTA DIGITAL PENAL.	59
REVISTA DIGITAL PROCESAL CIVIL	62

REVISTA DIGITAL PROCURADORES	64
REVISTA DIGITAL PROPIEDAD HORIZONTAL	66
REVISTA DIGITAL PROTECCIÓN DE DATOS	68
REVISTA DIGITAL RESPONSABILIDAD CIVIL, SEGURO Y TRÁFICO	71

ARANZADI

ANUARIO DE DERECHO CONCURSAL

Núm. 48 Septiembre-Diciembre 2019 Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Estudios

- 1. El pago de los créditos contra la masa ante la calificación de culpabilidad del concurso (Mª JOSÉ CASTELLANO RAMÍREZ)
- 2. La protección de los créditos derivados de la financiación nueva (fresh money) en las reestructuraciones preconcursales (ALBERTO VAQUERIZO)
- 3. La problemática competencial del juez del concurso (LUCÍA MORENO GARCÍA)

Problemas y cuestiones

- 1. Los protocolos concursales en las operaciones de reestructuración de grupos de sociedades en crisis (DANIELE VATTERMOLI)
- 2. Los presupuestos legales para la no formación de la sección de calificación del concurso en caso de aprobación judicial del convenio (PEDRO JESÚS BAENA)
- 3. Algunas cuestiones en torno al incumplimiento del acuerdo de refinanciación con capitalización de deuda (MARÍA LUISA SÁNCHEZ PAREDES)
- 4. Algunas cuestiones en torno al incumplimiento del acuerdo de refinanciación con capitalización de deuda (ELISEO SIERRA NOGUERO)
- 5. La acción de repetición entre los condenados en la sentencia de calificación (NURIA FACHAL)

Historia

1. La acción pauliana en el derecho medieval español (ALEJANDRO VALENCIA VIROSTA)

Economía

1. Los factores explicativos del resultado del procedimiento concursal: evidencia empírica para España (ANTONIO FUENTES BUJALANCE, MANUEL A. FERNÁNDEZ GÁMEZ y JOSÉ R. SÁNCHEZ SERRANO)

Legislación

Crónica

1. Crónica (ANA BELÉN CAMPUZANO)

Jurisprudencia

Comentarios

- 1. Existencia de un grupo de sociedades, garantías intragrupo y acción rescisoria concursal (Comentario de la STS [Sala 1ª_], de 23 de enero de 2019) (PABLO GIRGADO)
- 2. La no apertura de la sección de calificación en el concurso tras convenio concursal poco gravoso: análisis de las consecuencias de la

Sentencia del Tribunal Supremo [1º_] de 31 de enero de 2019 (RJ 2019, 227) (DANIEL RODRÍGUEZ RUIZ DE VILLA)

- 3. El laberinto del Minotauro (concursal) o un repaso crítico, en perspectiva laboral, de los efectos suspensivos del concurso de acreedores sobre la ejecución laboral ya iniciada (Comentario de la STS [Sala 4ª_], de 18 de diciembre de 2018 (RJ 2018, 6058)) (BORJA DE LA MACORRA PÉREZ Y PABLO DE LA MORENA CORRALES)
- 4. La poda en el concurso de acreedores de los intereses moratorios de los créditos con garantía real (Comentario de las SSTS [1ª_] de 20 de febrero (RJ 2019, 604) y de 11 de abril de 2019 (RJ 2019, 1363)) (JESÚS RIESCO MILLA)
- 5. La tercería de mejor derecho como instrumento para hacer valer la preferencia de créditos "concursales" en las ejecuciones separadas (Comentario de la STS [Sala 1ª_], de 13 de febrero de 2019 (RJ 2019, 468)) (LUCÍA MORENO)

Reseña de resoluciones judiciales en materia concursal

1. Reseña de resoluciones judiciales en material concursal (MARÍA LUISA SÁNCHEZ PAREDES y MARTA FLORES SEGURA)

Opinión legal

1. Sobre el concepto de déficit en el artículo 172 bis de la Ley Concursal (ÁNGEL ROJO)

Crónica

1. Los créditos contra la masa (XI Congreso Español de Derecho de la Insolvencia) (CECILIO MOLINA HERNÁNDEZ

LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA

Núm. 8 Agosto 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Actualidad Municipal por David Cabezuelo Valencia

Incendios forestales. Plan de actuaciones de prevención y lucha contra los incendios forestales para el año 2019

Empleo público. Revalorización salarial adicional del 0,25% de los empleados públicos

Entidades locales. Reducción de la deuda viva de las entidades locales

Medidas financieras. Actualización de los tipos de interés fijos y diferenciales del coste de financiación del estado

Aragón. Tecnologías de la información y comunicación. Directrices de interoperabilidad y reutilización de datos para su apertura en el punto de acceso de datos abiertos del Gobierno de Aragón

Castilla y León. Turismo. Modelo de actas de inspección en materia turística y acreditación de la condición de Inspector de Turismo en la Comunidad de Castilla y León

Navarra. Administración pública. Política de accesibilidad de los sitios web y aplicaciones para dispositivos móviles de la administración de la Comunidad Foral de Navarra y del sector público institucional foral

Análisis doctrinal

- 1. Haciendas locales. Los pagos menores en las entidades locales. El artículo 63, 4 de la Ley de Contratos del Sector Público y su relación con la legislación de haciendas locales. Pagos menores. Gasto público (LLUIS MALAVIA MUÑOZ)
- 2. Función pública. Las cláusulas de jubilación forzosa por razón de edad del personal laboral a partir del Real Decreto-Ley 26/2018 de 28 de diciembre. Empleados públicos. Jubilación (XAVIER BOLTAINA BOSCH)
- 3. Violencia de género. Las novedades incorporadas en el RDL 6/2019: Las medidas previstas en materia de planes de igualdad, víctimas de violencia de género, no discriminación por razón de sexo y jornada "a la carta". Igualdad. Conciliación (CAROLINA GALA DURÁN)

Jurisprudencia

Comentarios

- 1. Función pública. Extensión de efectos de la sentencia, ante actos plúrimos, en materia de selección de personal. Actos administrativos plúrimos. Procesal (JOAN PERE LÓPEZ PULIDO)
- 2. Procedimiento contencioso-administrativo. La admisibilidad de la apelación en el orden contencioso-administrativo: sanciones

disciplinarias de privación de derechos. Sanciones. - Recurso de apelación (FRANCISCO JOSÉ SOSPEDRA NAVAS)

- 3. *Partidos políticos*. Recopilación de datos por los partidos políticos en el marco de sus actividades electorales y el derecho fundamental a la protección de datos. Protección de datos (CARLOS XIOL RIOS)
- 4. *Tasas*. El servicio de vigilancia para evitar la usurpación de viviendas vacías como hecho imponible de una tasa municipal. Viviendas (ROCÍO PÉREZ SÁEZ)

Reseñas de Jurisprudencia. Nuestra selección por Carlos Xiol Ríos

Tribunal Supremo

Tributos. IBI. Impugnación de liquidaciones firmes alegando los supuestos de nulidad radical de las letras a) y e) del artículo 217.1 LGT por la circunstancia sobrevenida de haberse declarado -por sentencia firme- que inmuebles como los afectados por esas liquidaciones no son urbanos. Improcedencia. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 14 de mayo de 2019

Tributos. IIVTNU. No es admisible determinar la base imponible de manera distinta a la prevista en el artículo 107.4 TRLHL, sin aportar una prueba idónea para desvirtuar la adecuación del método legalmente establecido con el principio de capacidad económica del artículo 31.1 CE. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 10 junio de 2019

Función pública. Convocatoria de proceso selectivo para la provisión definitiva con carácter laboral fijo de tres plazas de limpiador: Anulación por incumplimiento del plazo de tres años para la ejecución de la oferta de empleo público. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 21 de mayo de 2019

Función pública. Concurso del proceso selectivo extraordinario de consolidación de empleo temporal de personal funcionario para el acceso a la categoría de Inspector Técnico de Calidad y Consumo del Ayuntamiento de Madrid. Indebida intervención con carácter vinculante de una instancia surgida de la negociación colectiva sin apoyo en las bases. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 28 de mayo de

Contratación administrativa. Cláusulas abusivas. Intereses de demora. Necesidad de solicitar la declaración de nulidad de la cláusula abusiva en instancia. Imposibilidad para la Administración de modificar en los pliegos el tipo de interés por demora, con posterioridad a la Ley 17/2014. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 3 de junio de 2019

Contratación administrativa. Requisitos para que un contrato sea mixto. Distinción entre contrato de servicios y contrato de gestión de servicios. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 30 de mayo de 2019

Cargos electos. Resoluciones de la Junta Electoral Central que expiden credenciales para la toma de posesión de concejales como consecuencia de condena por prevaricación de los recurrentes a favor de los siguientes

candidatos de la lista electoral. Sentencia del Tribunal Constitucional que, en forma sobrevenida, anula la sentencia condenatoria por vulneración de la presunción de inocencia y sin retroacción de actuaciones. Nulidad por esa circunstancia de las credenciales. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 18 de junio de 2019

Función pública. Policía Local: la L.B.R.L. no permite policía local en régimen de interinidad. Sentencia de 14 de junio de 2019

Ayuntamientos. Seguridad Social. Responsabilidad solidaria de Ayuntamiento respecto empresa de propiedad municipal que es medio propio. (Sala Contencioso-Administrativo) Sentencia de 13 de junio de 2019

Prevaricación urbanística. Autorizaciones y licencias. Alcalde y a la vez director contable de empresa no se abstiene en la votación por la que se aprobó el otorgamiento de la licencia de obras y de la licencia de actividades a la citada empresa, siendo el acuerdo conforme a derecho, sin que el hecho de no abstenerse motive la comisión del delito al no existir resolución injusta. (Sala Penal) Sentencia de 22 de mayo de 2019

Doctrina Administrativa por David Cabezuelo Valencia

- 1. *Tributos*. Exención del IVA de los servicios de atención, apoyo y vigilancia de niños en horario no lectivo en los centros docentes (DAVID CABEZUELO VALENCIA)
- 2. *Contratación administrativa*. Limitación de los Contratos Menores y publicación de los mismos (DAVID CABEZUELO VALENCIA)
- 3. *Presupuestos locales*. Fiscalización sobre los pagos pendientes de aplicación presupuestaria de los ayuntamientos, ejercicio 2016 (DAVID CABEZUELO VALENCIA)

Consultas

- 1. AYUNTAMIENTOS. Pueden celebrarse otros plenos antes de los de organización. PLENOS.
- 2. *CONCEJALES*. Concejala con dedicación parcial en baja por maternidad reelegida durante este período. INCAPACIDAD TEMPORAL
- 3. *CONCEJALES.* Puede cambiarse una dedicación exclusiva por dos parciales. RETRIBUCIONES
- 4. FUNCIÓN PÚBLICA. Plazo de resolución y sentido del silencio administrativo en el procedimiento de autorización a los funcionarios de la reducción de jornada por razones de guarda legal. JORNADA LABORAL. SILENCIO ADMINISTRATIVO
- 5. FUNCIÓN PÚBLICA. Realización de test psicotécnicos en los procesos selectivos. PROCESOS DE SELECCIÓN. TEST PSICOTÉCNICO
- 6. *ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO*. Voto de calidad del Alcalde. ALCALDES. VOTO DE CALIDAD

- 7. *PERSONAL*. Recurso procedente contra los acuerdos de los tribunales de selección. PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO. TRIBUNAL DE SELECCIÓN
- 8. PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO. Sujeción de las sociedades mercantiles locales a la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. SOCIEDADES MERCANTILES
- 9. *RECAUDACIÓN*. Dudas sobre la aplicación de los recargos del período ejecutivo. PERIODO EJECUTIVO
- 10. *URBANISMO*. Inejecución de la urbanización por la Junta de Compensación. JUNTAS DE COMPENSACIÓN

Formularios y Expedientes

- 1. *Licencias*. Medio ambiente. Transmisión de una licencia ambiental (DAVID CABEZUELO VALENCIA)
- 2. Contratación administrativa. Procedimiento para la aprobación de contratación municipal por procedimiento ordinario (VICENT SOS BRAVO)

REVISTA ARANZADI DE DERECHO Y PROCESO PENAL

Núm. 55 Julio-Septiembre 2019 Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Editorial

1. La acusación popular y los sicofantas (FERMÍN MORALES PRATS)

Análisis doctrinal

- 1. Cuestiones derecho procesal
- 1. STEDH Otegui Mondragón y Otros c. España (2018) y la revisión penal. Voto particular de la Magistrada Keller (AMPARO MARTÍNEZ GUERRA)
- 2. Cuestiones de derecho penal sustantivo
- 1. Divisas virtuales y estafas piramidales (MARTA MARÍA AGUILAR CÁRCELES y NORBERTO MIRAS MARÍN)
- 2. El delito de discriminación laboral (art. 314 CP): ¿ejemplo de una deliberada técnica legislativa deficiente? (PATRICIA TAPIA BALLESTEROS)
- 3. Sanciones y ejecución penal
- 1. ¿Lo que es el terrorismo? (in)definición y derecho en comparado (DÉBORA DE SOUZA DE ALMEIDA)

Legislación

- 1. Actualidad
- 1. Treinta años de reformas del homicidio y las lesiones imprudentes en el Derecho penal español (1989-2019). Historia de un despropósito (MARTA PANTALEÓN DÍAZ)
- 2. <u>Circulares e Instrucciones de la Fiscalía General del Estado</u>

Instrucción 8/2019 de actuación de la instrucción sobre aplicación del artículo 86.4 del reglamento penitenciario. Instrucción 8/2019 de actualización de la instrucción sobre aplicación del artículo 86.4 del reglamento penitenciario

Jurisprudencia

- 1. Comentario de jurisprudencia
- Los delitos societarios: doctrina legal tras la reforma de la Ley orgánica
 1/2015 (CARLOS DAVID DELGADO SANCHO)
- 3. Fichas de Jurisprudencia

Procesal penal

1. «Ámbito del Recurso de Apelación» (ANDREA PLANCHADELL GARGALLO)

2. «Inmunidad y aforamiento: ¿procede la petición de suplicatorio en fase de juicio oral? (ANDREA PLANCHADELL GARGALLO)

Derecho penal

- 1. Agresiones sexuales en el ámbito del matrimonio o relación de pareja. No se puede exigir a la víctima un acto heroico de oposición
- 2. Naturaleza del bitcoin a los efectos penales. No es dinero a los efectos de la obligación de restituir como consecuencia

REVISTA ARANZADI UNIÓN EUROPEA

Núm. 8-9 Septiembre - 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Crónicas

Crónica desde Bruselas

1. The European Commission refers Spain to the Court of Justice of the EU for imposing disproportionate sanctions to tax payers failing to report assets held abroad (ABOGADOS S.L.P. GÓMEZ-ACEBO & POMBO)

Crónica Político-Institucional

1. Las prioridades de la Presidencia finlandesa: una Europa sostenible para un futuro sostenible (JOSÉ LUIS DE CASTRO RUANO)

Crónica sobre derecho de la competencia nacional y europeo

1. Las autoridades de competencia concentran su actividad investigadora en las plataformas y la publicidad online

Doctrina

- Planteamiento introductorio. Una primera lectura de la directiva (UE) 2019/1023 en materia de marcos de reestructuración preventiva, segunda oportunidad y medidas para incrementar la eficacia de procedimientos concursales (INMACULADA HERBOSA MARTÍNEZ)
- 2. Líneas esenciales de la Directiva (CAYETANA LADO CASTRO-RIAL)
- 3. Marcos de reestructuración preventiva: vectores ideológicos (EDORTA J. ETXARANDIO HERRERA)
- 4. Marcos de reestructuración preventiva: regulación (OLGA AHEDO PEÑA)
- 5. Segunda oportunidad (ANER URIARTE CODÓN)
- 6. Medidas para mejorar la eficiencia y rapidez de los procedimientos concursales previstas en la Directiva 2019/1023 (MARCOS BERMÚDEZ ÁVILA)
- 7. La figura del administrador concursal como medida para mejorar la eficiencia de los procedimientos concursales (LEOPOLDO LÓPEZ MÁÑEZ)
- 8. Los nuevos deberes de los administradores frente a los acreedores en sociedades con dificultades económicas (ALBERTO EMPARANZA SOBEJANO)
- 9. La Directiva 2019/1023 sobre reestructuración e insolvencia: su repercusión sobre las pequeñas y medianas empresas (PYMES) (INMACULADA HERBOSA MARTÍNEZ y CRISTINA ARENAS ALEGRÍA)

REVISTA DE DERECHO BANCARIO Y BURSÁTIL

Núm. 155 Julio-Septiembre 2019 Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Artículos

- La regulación de los servicios de pago por el Real Decreto-ley 19/2018, de 23 de noviembre. Una visión panorámica (ALBERTO J. TAPIA HERMIDA)
- Parámetros de protección de los clientes de servicios de inversión distintos de los establecidos desde el mercado de valores (CARMEN ROJO ÁLVAREZ-MANZANEDA)
- 3. El incumplimiento de la obligación de evaluar la solvencia del deudor: consideraciones en torno a la concesión responsable de préstamos (LOURDES V. MELERO BOSCH)

Crónicas

- 1. Comentario sobre la nueva regulación contable de las modificaciones estructurales. El encaje de la Resolución del ICAC de 5 de marzo de 2019 con la Ley de Modificaciones Estructurales de Sociedades Mercantiles (RAFAEL ANSÓN PEIRONCELY)
- Una visión del contrato de construcción llave en mano vinculado al "Project finance" como operación compleja de financiación (ENRIQUE BARRERO)
- 3. La incidencia del Real Decreto-Ley 7/2019 sobre la actividad financiera de inversión en inmuebles destinados al mercado de alquiler residencial (INMACULADA LLORENTE SAN SEGUNDO)

Jurisprudencia

- Permutas financieras, comercialización de cuotas participativas y obligaciones preferentes en la jurisprudencia plenaria del Tribunal Supremo (JUAN SÁNCHEZ-CALERO GUILARTE)
- 2. La Audiencia Nacional anula el acuerdo de la Comisión Nacional del Mercado de Valores autorizatorio de una OPA de exclusión. Comentario a la Sentencia de la Audiencia Nacional (Sala de lo Contencioso-administrativo, Sección Tercera) de 5 de abril de 2019 (núm. rec. 0000143/2017) (REYES PALÁ LAGUNA)
- 3. Aspectos práctico-procesales de la Ley 57/68 y análisis de la jurisprudencia que interpreta la norma tuitiva (BERNARDO FERNÁNDEZ DE SANTOS)

Noticias

1. Disposiciones recientes sobe la regulación de la economía digital en la Unión Europea (ALBERTO J. TAPIA HERMIDA)

- 2. Derecho de la competencia y las actividades de préstamos sindicados en la Unión Europea (JAIME RODRÍGUEZ ORDÓÑEZ y JOSÉ VILLÉN CAPILLA)
- 3. Procedimiento para acreditar los conocimientos y competencia del personal que comercialice préstamos inmobiliarios (JUAN SÁNCHEZ-CALERO GUILARTE)
- 4. La Propuesta de Directiva del PE y el Consejo por la que se modifica la Directiva 2017/1132 en lo que respecta a la utilización de herramientas y procesos digitales en el ámbito del derecho de sociedades (MÓNICA FUENTES NAHARRO)
- 5. Colaboración entre la CNMV y el Colegio de Registradores (HELENA SÁNCHEZ-CALERO BARCO)

REVISTA DE DERECHO DE FAMILIA

Núm. 84 Julio-Septiembre 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Artículos doctrinales

- 1. Los préstamos hipotecarios y su incidencia en la liquidación de la sociedad de gananciales (ANTONIO JAVIER PÉREZ MARTÍN)
- 2. La compensación por "Trabajo para la casa" del art. 1438 Cc: Una visión desde la realidad social actual (JESÚS MARTÍN FUSTER)

Sección práctica

1. La aportación de dinero privativo para adquirir bienes gananciales sin hacer reserva de reclamación

Tribuna abierta

1. Convenio regulador no homologado judicialmente: problemática jurídica sobre su validez y eficacia (AURELIA MARÍA ROMERO COLOMA)

REVISTA DE DERECHO MERCANTIL

Núm. 313 Julio-Septiembre 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Estudios

- 1. La responsabilidad contractual de los administradores de sociedades de capital por incumplimiento del deber de lealtad (JOSÉ MASSAGUER)
- 2. Paradojas y problemas de la página web corporativa de las sociedades de capital (JOSEFINA BOQUERA)
- 3. La transparencia de las operaciones vinculadas celebradas por las sociedades cotizadas (AURORA MARTÍNEZ FLÓREZ)
- 4. Las operaciones vinculadas en las sociedades no cotizadas (la limitada eficacia del control preventivo) (NURIA LATORRE)
- 5. El desvío de ruta en el transporte nacional de mercancías por carretera (NIEVES LÓPEZ SANTANA)

Varia

- 1. Refundición y refundación del derecho concursal (breves reflexiones sobre la propuesta de texto refundido de la ley concursal) (ALFONSO RODRÍGUEZ DE QUIÑONES)
- 2. Aspectos procesales de la impugnación de resoluciones de la dirección general de registros y del notariado adoptadas en relación con el artículo 353 de la ley de sociedades de capital (DIEGO ABAITUA y JESÚS CAMPO CANDELAS)

Legislación

1. Legislación mercantil (SYLVIA GIL)

Jurisprudencia

1. Crónica de Jurisprudencia del Tribunal Supremo en materia mercantil (VICENTE CUÑAT, JOSEFINA BOQUERA, FRANCISCO GONZÁLEZ CASTILLA, RAFAEL MARIMÓN, JOSÉ CORBERÁ, GEMMA I. FAJARDO, MARÍA GÓMEZ SANTOS, NURIA LATORRE, ANA LOIS, ROCÍO MARTÍ LACALLE, JAUME MARTÍ MIRAVALLS, ANDREW O'FLYNN, FELIPE PALAU, CARMEN RODILLA, ISABEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, Mª JOSÉ VAÑÓ y F. JAVIER VERCHER)

Comentarios

- 1. Cláusulas limitativas y cláusulas delimitadoras del riesgo, responsabilidad asegurable y mora del asegurador en el seguro de responsabilidad civil (RAFAEL LA CASA)
- 2. Cosa juzgada y procedimientos de ejecución (SERGIO SÁNCHEZ GIMENO y IGNASI GAY QUINZÁ)
- 3. Las cooperativas de transporte, socios colaboradores y falsas cooperativas (GEMMA FAJARDO)

Bibliografía

Recensiones

- 1. CAMARDI, Carmelita: "Certezza e Incertezza nel Diritto Privato Contemporaneo". NAVARRETTA, Emanuela: "Costituzione, Europa e Diritto Privato (Effettività e Drittwirkung ripensando la complessità giuridica)" (IGNACIO ARROYO)
- 2. Ángel Martínez Gutiérrez, "Denominaciones de Origen e Indicaciones Geográficas en la Unión Europea. Cinco lustros de luces y sombras" (ALESSIA BUGGEA)
- 3. Carlos Gómez Asensio, "El deber de lealtad en las redes empresariales: los interproveedores" (PEDRO JOSÉ BUESO)
- 4. Mercedes Curto Polo, "La protección del socio minoritario (Especial referencia a la protección frente al atesoramiento abusivo de los beneficios sociales)" (CARMEN MUÑOZ DELGADO)

REVISTA DE DERECHO PATRIMONIAL

Núm. 49 Mayo-Agosto 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Doctrina

Artículos

- 1. La supresión de las pensiones alimenticias de los hijos por negarse a tratar al progenitor pagador. Relación entre el derecho de comunicación del progenitor no conviviente y la relevación de pago de los alimentos (ANA LAURA CABEZUELO ARENAS)
- 2. El daño causado por defectos estructurales en la construcción. Una perspectiva práctica (PEDRO PÉREZ-CABALLERO ABAD)

Varia

1. El mediador concursal: árbitro, juez y parte (JUAN MANUEL DIESTE COBO)

Jurisprudencia

Comentarios y reseñas

I. Derecho de la Contratación

Reseñas

II. Propiedad y Derechos Reales

Reseñas

III. Patrimonio familiar

Comentarios

1. Ejercicio de la custodia compartida en la vivienda común y empobrecimiento patrimonial de los progenitores. Comentario a la STS 215/2019, de 5 de abril (JUR 2019, 142129) (JACKELINE FLORES MARTÍN)

Reseñas

IV. Sucesiones

Comentarios

- 1. La sucesión de nacionales británicos en España antes y después de la vigencia del reglamento 650/2012. Comentario a la Sentencia del TS de 5 diciembre 2018 (RJ 2018, 4139) (MARÍA MARAÑÓN ASTOLFI)
- 2. La "planificación fiscal", el empleo de sociedades de capital para optimizar la tributación del impuesto de sucesiones y el derecho de sucesiones. Comentario a la STS 190/2019, de 27 de marzo (RJ 2019, 1181) (TOMÁS RUBIO GARRIDO)

V. Contratación Mercantil

Reseñas

VI. Derecho de Sociedades

Comentarios

1. Cuestiones conflictivas sobre la vigencia y alcance de los pactos parasociales. Comentario a la SAP Barcelona 229/2019, de 12 de febrero (JUR 2019, 62839) (RUFINO BENÍTEZ GARCÍA)

Reseñas

VII. Derecho de Seguros

Reseñas

VIII. Derecho Concursal

Comentarios

1. La instrumentación de una deuda preexistente en pagarés previa a la declaración de concurso. Comentario a la SAP Alicante 230/17, de 21 de abril (JUR 2017, 210402) (JOSÉ CARLOS ESPIGARES HUETE)

Reseñas

IX. Derecho de la Competencia

Reseñas

X. Títulos Valores

Reseñas

REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO ADMINISTRATIVO

Núm. 200 Julio-Septiembre 2019 Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Estudios

- 1. Grupos de whatsapp, cuerpos de seguridad y crítica de los responsables institucionales (FEDERICO A. CASTILLO BLANCO)
- 2. Metodología comparativa para el Derecho administrativo (FRANCISCO VELASCO CABALLERO)
- 3. Extensión de efectos de la sentencia y el pleito testigo. ¿Una apuesta por la eficacia? (Mª LOURDES NOYA FERREIRO)
- 4. Los acuerdos de los órganos administrativos colegiados (ROBERTO O. BUSTILLO BOLADO)
- 5. Razones para (no) indemnizar la prisión provisional seguida de absolución (LUIS MEDINA ALCOZ y IGNACIO RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ)
- 6. El arbitraje en la contratación pública (COVADONGA ISABEL BALLESTEROS PANIZO)

Jurisprudencia

 Comentarios a la reciente jurisprudencia de la Sala Tercera del Tribunal Supremo sobre la residencia de larga duración (IMMA GARRÓS FONT)

Crónica

- 1. La demanialidad de las vías pecuarias en el Derecho español (JAVIER BERMÚDEZ SÁNCHEZ)
- 2. Administración sanitaria y responsabilidad por productos sanitarios defectuosos con marchamo CE (EVARISTO GONZÁLEZ GONZÁLEZ)
- 3. El prosumidor como pieza clave en la transición energética del sector eléctrico (ALEJANDRO D. LEIVA LÓPEZ)

Bibliografía

- 1. Recensión al libro de Embid Irujo, A. y García Pachón, M.P (Eds.). «La conservación de la Naturaleza. Su régimen jurídico en Colombia y España». Bogotá: Universidad Externado de Colombia, 2018 (DIANA GERALDINE QUEVEDO NIÑO)
- 2. Recensión al libro de Fernando López Ramón, «Conservar el patrimonio natural», Madrid, Reus, 2019 (MARÍA LIDÓN LARA ORTIZ)
- 3. Recensión al libro de Mercedes Fuertes, «Las desventuras del dinero público. Elegía al principio de "riesgo y ventura"», Madrid, Marcial Pons, 2018 (ALEJANDRO ROMÁN MÁRQUEZ)

- 4. Recensión al libro de Antonio Fortes Martín, «La gestión contractual del servicio de recogida de residuos domésticos», Madrid, lustel, 2018 (MANUELA MORA RUIZ)
- 5. Recensión al libro de Lucía Casado Casado, «La recentralización de competencias en materia de protección del medio ambiente», Institut d'Estudis de l'Autogovern, Catalunya, 2018 (BLANCA SORO MATEO)

REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO FINANCIERO

Núm. 183 Julio-Septiembre 2019 Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Tribuna

1. Los retos tributarios del siglo XXI (MARÍA TERESA SOLER ROCH)

Estudios

- 1. EL Fondo de Liquidez Autonómico como mecanismo adicional de financiación de las Comunidades Autónomas (AURORA RIBES RIBES)
- 2. Hacia un nuevo modelo de aplicación de los tributos (Reflexiones sobre el cumplimiento cooperativo) (CÉSAR GARCÍA NOVOA)
- 3. A vueltas con la discutible exención de las prestaciones de maternidad y paternidad del artículo 7h) de la LIRPF (Mª TERESA MATA SIERRA)
- 4. En torno a la autonomía científica del Derecho Tributario Internacional: Propuestas para un debate (MERCEDES FUSTER GÓMEZ)

REVISTA QUINCENA FISCAL

Núm. 15-16 Septiembre 2019

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



Editorial

1. Los incrementos de patrimonio derivados de una indemnización deben tratarse como derivados de una transmisión a efectos del IRPF (RAMÓN FALCÓN Y TELLA)

Estudios

- 1. El I+D+i desarrollado a través de universidades, organismos públicos de investigación y entidades no lucrativas: investigación básica o aplicada y la problemática deducibilidad del IVA (JOSÉ PEDREIRA MENÉNDEZ)
- 2. La fiscalidad indirecta del comercio electrónico (FERNANDO MATESANZ)
- 3. El Derecho de afección general y las afecciones especiales del artículo 79 de la LGT: principales cuestiones conflictivas (JUAN CALVO VÉRGEZ)

Jurisprudencia

Comentario

1. La imposición de las sucesiones y donaciones transfronterizas a la luz de la jurisprudencia comunitaria (JOSÉ LUIS BURLADA ECHEVESTE)

Reseñas de Jurisprudencia

I. Jurisprudencia

Revisión de actos

Nulidad del art. 51.2 del Reglamento de Revisión (en la redacción dada por RD 1073/2017, de 29 diciembre)

Recaudación

Posibilidad de solicitar de forma coetánea la suspensión y un aplazamiento o fraccionamiento

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

La extinción de un condominio, en el que se adjudica a uno de los condóminos un bien indivisible, que ya era titular dominical de una parte de este, a cambio de su equivalente en dinero, no está sujeta a la modalidad de transmisiones patrimoniales onerosas sino a la cuota gradual de la modalidad de actos jurídicos documentados del ITPyAJD

Tarifas del agua

La coactividad no implica el sometimiento a un régimen de Derecho público, pueden ser precios privados.

II. Fiscalidad Europea

Libertad de establecimiento

¿Se puede deducir con cargo al impuesto sobre sociedades, las pérdidas de una filial residente en otro Estado miembro que es absorbida mediante una fusión?

¿Se puede deducir con cargo al impuesto sobre sociedades, las pérdidas de una filial de ulterior nivel establecida en otro Estado miembro?

Impuesto sobre el Valor Añadido

No es reconducible a los «buques afectados a la navegación en alta mar» una plataforma de perforación marina auto elevable que no se utilizan principalmente para fines de navegación, sino para explotar yacimientos de hidrocarburos en el mar en posición inmóvil.

No se considera sujeto pasivo el miembro del consejo de vigilancia de una fundación que no actúa ni en nombre propio ni por su propia cuenta ni bajo su propia responsabilidad, sino por cuenta y bajo la responsabilidad consejo de administración, y tampoco soporta el riesgo económico derivado de su actividad, dado que percibe una retribución fija que no depende ni de su participación en las reuniones ni de sus horas de trabajo efectivas

No vulnera la Directiva la aplicación del Impuesto sobre transmisiones patrimoniales y actos jurídicos documentados, además del IVA, a la adquisición por una empresa, a particulares de oro, plata, joyas y metales preciosos, cuando tales bienes se destinen a la actividad económica de dicha empresa, la cual, para su transformación y posterior reintroducción en el circuito comercial, revende los bienes a empresas especializadas en la fabricación de lingotes o piezas diversas de metales preciosos

Puesta disposición de sus filiales de tarjetas de carburante por parte de una sociedad matriz, que permite a las filiales abastecer de carburante los vehículos cuyo transporte realizan

Derechos de aduana

Para determinar el valor en aduana, la Administración debe tener en cuenta la posición en el mercado de la mercancía importada y de su fabricante.

Exención de derechos antidumping y derechos compensatorios

Doctrina Administrativa

Reseñas de Doctrina Administrativa

Contestaciones de la Dirección General de los Tributos

Impuesto sobre el Valor Añadido

¿Está exenta la venta efectuada por la consultante a favor del adquirente?

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

¿Puede acogerse a la exención por reinversión en vivienda habitual?

¿Son esos importes como una pérdida patrimonial?

Resoluciones TEAC

Sobre la denegación de las solicitudes de aplazamientos / fraccionamientos de pago

Sobre la responsabilidad solidaria

Consultas Informa

Consideración de factura electrónica delas remitidas en formato pdf a través de e-mail y sin firma digital (141183)

Las variaciones de valor de elementos patrimoniales, por aplicación del criterio de valor razonable, cuando deban imputarse a una cuenta de reservas ¿tendrán efectos fiscales? (141161)

¿En qué Grupo se clasifica la venta on line al por menor de juguetes de segunda mano o usados? (141181). ¿En qué Grupo se clasifica la venta on line al por menor de juguetes de segunda mano o usados? (141181)

Calendario fiscal septiembre-octubre 2019

SEPÍN

REVISTA DIGITAL ADMINISTRADOR DE FINCAS

Núm. 8 Septiembre 2019

Editorial Sepín (Formato electrónico)



■¿Se puede sancionar al propietario por las actividades desarrolladas por el arrendatario?

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Asturias, Oviedo, Sec. 4.ª, 6-3-2019

Respuestas a la problemática surgida en relación al quorum para la adopción de acuerdos en las Comunidades de Propietarios

¿Es necesario el acuerdo de la Junta para realizar reparaciones necesarias? ¿Cómo se computa el voto de los ausentes? ¿Qué excepciones son las que marca la regla 8 del art. 17? ¿Qué quoum es necesario para la realización de las obras en elementos comunes? ¿Qué supuestos requieren la unanimidad? ¿En qué casos es obligatorio la supresión de barreras arquitectónicas? ¿Cuándo los disidentes no están obras obligados al pago de las "meiora"? Estas y otros dudas al respecto, han sido objeto de estudio en Sepín y recopiladas en este trabajo, con más de 100 documentos; doctrina, encuestas y consultas, que solucionaran su caso concreto.

Actualidad

- "Los propietarios afectados" en el régimen de propiedad horizontal <u>Opinión</u> - María José Polo Portilla Directora de Sepín Propiedad Horizontal. Abogada
- 19 preguntas y respuestas sobre Viviendas Turísticas y Comunidades de Propietarios

<u>Preguntas y Respuestas</u> - Sandra Gamella Carballo. Redacción Jurídica Sepin

Actividades molestas y ejemplos precedentes

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Murcia, Cartagena, Sec. 5.ª, 12-3-2019

Jurisprudencia y Resoluciones

■ La regla general es que se deban describir los elementos privativos, puesto que, a sensu contrario, serán elementos comunes del edificio aquellas partes que tienen como finalidad facilitar o permitir el uso de los elementos privados

AP Madrid, Sec. 9.ª, 11-6-2019

■ No basta con acreditar la calidad de Presidente de la Comunidad de Propietarios en el momento de otorgar el poder para pleitos, como se ha hecho en este caso, sino que es necesario demostrar que se le autorizó expresamente por la Junta

AP Madrid, Sec. 19.^a, 22-5-2019

■ El concepto de actividad molesta que se contempla en el ámbito de la propiedad horizontal no tiene que estar sometido a las disposiciones de naturaleza administrativa

AP León, Sec. 1.ª, 15-5-2019

- Siendo la emisión de ruidos algo puntual debido a una fiesta infantil, no puede estimarse la demanda de cese de actividades molestas interpuesta por el comunero frente a los promotores de dicha fiesta AP Valladolid, Sec. 1.ª, 3-5-2019
- No puede adquirirse por usucapión un elemento común al no estar reconocido el uso del sótano en el Título Constitutivo ni haber acuerdo por unanimidad sobre su desafectación

AP Pontevedra, Vigo, Sec. 6.ª, 25-4-2019

■ Es nulo el acuerdo que deniega al propietario del local la autorización para hacer las obras precisas para adecuar el negocio, cuando existe autorización estatutaria para ello

AP Asturias, Oviedo, Sec. 6.ª, 5-4-2019

■ Quedando acreditado que el cierre del negocio se debió a los daños provocados en el local por las obras de la red de saneamiento ejecutadas por la Comunidad, esta debe indemnizar al afectado solo en aquella cantidad que acredite

AP Madrid, Sec. 13.^a, 5-4-2019

Formulario

■ Notificación a los propietarios sobre la creación de un fichero de videovigilancia

Consultas

- Acuerdo de mayoría simple en segunda convocatoria para cambio Administrador
- Supresión de barreras arquitectónicas. Obligación de la Comunidad

REVISTA DIGITAL ADMINISTRATIVO

Núm. 42 Septiembre 2019

Editorial Sepín (Formato electrónico)



En portada

■ La nueva obligación de programación en la Contratación Pública <u>Artículo Monográfico</u> - Yolanda Hernández Villalón. Letrada de la Comunidad de Madrid

Interinos de la Administración: régimen jurídico y situación actual

Los funcionarios interinos prestan un servicio esencial a la Administración Pública; lejos de reducirse el recurso a los mismos, en ocasiones, desgraciadamente, de forma fraudulenta, su importancia, cuantitativa y cualitativa, ha sido cada vez más creciente como demuestran las estadísticas publicadas. Por eso, a pesar de que la definición de esta amplia categoría de empleado público, su fundamento y su justificación se encuentra específicamente regulados en el artículo 10 del Estatuto Básico del Empleado Público, se hace preciso un estudio pormenorizado de su situación.

Actualidad

■ Desestimación de reclamación de responsabilidad patrimonial contra el ayuntamiento por la anulación judicial de un plan parcial de iniciativa particular

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Jorge Ortiz Ramírez. Abogado. Asociado Senior de Práctica de Derecho Urbanístico de Andersen Tax & Legal

TSJ Castilla y León, Valladolid, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 16-5-2019

■ Problemática usual con compañías de telefonía móvil: síntesis práctica acerca de la indemnización derivada de la vulneración del derecho al honor por la inscripción errónea de datos personales en un fichero de solvencia patrimonial

<u>Artículo Monográfico</u> - María Victoria Álvarez Buján. Doctora en Derecho (Universidad de Vigo). Abogada

■ ¿Puede Correos exigir que los buzones para el reparto sean accesibles desde la vía pública?

Consulta - Departamento Jurídico de Sepin Administrativo

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Los datos de consumo energético son datos personales protegidos por la Ley de Protección de Datos, al tratarse de hábitos de conducta privados del consumidor como cuáles son sus horarios de entrada y salida o si vive solo o no

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 3.ª, 12-7-2019

■ El Tribunal Supremo considera discriminatorio exigir una estatura mínima de 160 cm para el puesto de controlador aéreo de las Fuerzas Armadas

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.ª, 10-7-2019

■ La previsión de calificar de interrupción justificada del procedimiento sancionador a la orden de completar el expediente del procedimiento inspector no es legal: nulidad del art. 25.4 del Rgto. sancionador tributario (RD 2063/2004, de 15 de octubre)

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 10-7-2019

■ El Ayuntamiento de Barcelona no tiene competencias para establecer una tasa por el control e inspección de las viviendas vacías o desocupadas: nulidad del apartado 9 del artículo 2 de la Ordenanza Fiscal 3.1

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 9-7-2019

■ Al solo aportarse la primera hoja del pasaporte y no constar el domicilio, es procedente la adopción de la expulsión y la tramitación de la misma a través del procedimiento preferente

TSJ Aragón, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 24-6-2019

■ Se considera apto en la prueba de atletismo a un candidato a Policía Local porque el Ayuntamiento no especificó las centésimas (las bases sólo decían 3 minutos y 30 segundos y él lo hizo en 3:30:40 céntimas) Juzgado de lo Contencioso Administrativo Ourense, n.º 2, 25-6-2019

Formulario

■ Solicitud de ampliación de plazos a instancia del interesado

Documentos recomendados

■ Modificación de la situación de estancia por estudios, investigación formación o prácticas a la situación de residencia y trabajo por cuenta ajena inicial

Esquema - Departamento Jurídico Sepín Extranjería

- Modificación de estancia por estudios, investigación, formación o prácticas a residencia y trabajo para investigación Esquema Departamento Jurídico Sepín Extranjería
- Memoria de la Fiscalía General del Estado 2019 relativa al área contencioso-administrativa

Informes y Conclusiones - Fuente: Fiscalía General del Estado

REVISTA DIGITAL APARTAMENTOS TURÍSTICOS Y VIVIENDAS USO VACACIONAL

Núm. 5 Septiembre 2019 Editorial Sepín (Formato electrónico)



En portada

■ Viviendas Turísticas y Comunidades de Propietarios: 19 cuestiones básicas

<u>Preguntas y Respuesta</u>s - Sandra Gamella Carballo. Redacción Jurídica Sepín

Guía práctica de Viviendas Vacacionales y Viviendas de Uso Turístico en el PRINCIPADO DE ASTURIAS

La guía imprescindible, con el rigor y el sentido práctico que caracterizan a sepín, para estar al día sobre un tema de máxima actualidad, las viviendas vacacionales y las viviendas de uso turístico en el Principado de Asturias conforme a su normativa actual, Decreto 48/2016, de 10 de agosto y Ley del Turismo. Presentamos los textos legales vigentes, interesantes artículos de opinión, y una sección muy práctica con las sanciones por incumplimiento de la normativa y las preguntas y respuestas clave sobre las cuestiones fundamentales. Además, se analiza la jurisprudencia más actual y relevante, e incorporamos prácticos formularios.

Actualidad

- 37 preguntas y respuestas sobre los apartamentos y viviendas de uso turístico en la CCAA de Madrid
- <u>Preguntas y Respuestas</u> Begoña Costas de Vicente. Directora de Sepín Apartamentos Turísticos
- Cobro especial a los pisos destinados a "usos turísticos" en Comunidades de Propietarios
- Consulta Departamento Jurídico de Sepín
- Contrato de arrendamiento de vivienda de uso turístico (VUT). Comunidad Autónoma de Madrid
- Formulario Departamento Jurídico de Sepín
- Pla Especial Urbanístic per a la regulación dels Establiments d'allotjament turístic, albergs de joventut, residències col·lectives d'allotjament temporal i habitatges d'ús turístic a la ciutat de Barcelona" TSJ Cataluña de 14 de mayo de 2019 Fuente: Consejo General del Poder Judicial

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Viviendas de uso turístico: El Tribunal Supremo decidirá si la normativa andaluza que impone obligación de refrigeración y calefacción suponen un límite injustificado a la actividad económica

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 21-1-2019

- Falta de prueba que acredite que el destino de la vivienda fuera la explotación en régimen de arrendamiento o apartamento turístico que lleve a considerar que el comprador no era consumidor AP Málaga, Sec. 4.ª, 29-1-2019
- Características de vivienda para actividad turística: es apta para el turismo la vivienda unifamiliar pareada aislada cuyo único elemento común es el tabique divisorio, aunque estén sobre la misma parcela catastral

TSJ Baleares, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 9-1-2019

Documentos recomendados

- Los viajes turísticos. Su contratación por Internet
 Artículo Monográfico Alejandro Andrés Martín Molina. Abogado.

 Doctor en Derecho
- Gestión de alquiler vacacional por Inmobiliaria a través de plataformas colaborativas: ¿Tiene la Inmobiliaria obligación de presentar el modelo 179 (información cesión de uso) por ejercer como intermediaria? ¿Si fuese gestión directa, sin plataformas, existirá también esta obligación? Consulta DGT. 11-6-2019. Vinculante
- Intermediario entre los propietarios y las plataformas de alquiler turístico, cobrando comisión por entrega y recogida de llaves: Tributación de los rendimientos percibidos en el IVA e IRPF Consulta DGT. 27-3-2019. Vinculante

Noticias

■ Almeida estudia eliminar la exigencia de que los pisos turísticos en Madrid tengan un acceso diferenciado al de los vecinos

Fuente: www.elmundo.es, 31-8-2019

España ya supera el millón de pisos turísticos

Fuente: www.preferente.com, 29-8-2019

■ El TSJC anula el Plan de alojamientos turísticos de Barcelona por la falta de evaluación económica

Fuente: www.expansion.com, 1-8-2019

REVISTA DIGITAL ARRENDAMIENTOS URBANOS

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepín (Formato electrónico)



En portada

■ Límites en las garantías adicionales a la fianza en el arrendamiento de vivienda ¿Cuál es la fecha de tu contrato?

<u>Opinión</u> - Begoña Costas de Vicente. Directora de Sepin Arrendamientos Urbanos. Abogada

Resolución del arrendamiento de vivienda por necesidad del arrendador. LAU 29/1994

El arrendador tiene la opción del arrendador de resolver el contrato de arrendamiento antes del plazo estipulado según lo establecido en el art.9, apartado 3 de la LAU. Son muchas las dudas que surgen ¿Es necesario el pacto contractual? ¿Para quienes se puede solicitar? ¿Existe plazo de preaviso? ¿Qué sucede si una vez desalojada la vivienda arrendada la misma? no ocupa En esta quía damos respuesta a estas cuestiones, entre otras, a través de un artículo de opinión con las preguntas básicas, un práctico esquema con las diferencias existentes por fechas del contrato, encuestas jurídicas de expertos en la materia, así como consultas, jurisprudencia y los formularios de notificación del arrendador y el modelo de demanda.

Actualidad

■Ámbito de aplicación de la LAU según la norma vigente a la firma del contrato

Artículo Monográfico - Ramón Contijoch Pratdesaba. Abogado

■ Plazos procesales del juicio de desahucio por falta de pago (adaptado a la reforma de la LEC por el RDL 7/2019, de 1 de marzo, de medidas urgentes en materia de vivienda y alquiler)

Esquema - Sandra Gamella Carballo. Redacción Jurídica de Sepín

■¿Es válido pactar un plazo de duración de 99 años en un contrato de arrendamiento de vivienda?

Consulta - Departamento Jurídico de Sepín

Jurisprudencia y Resoluciones

- La reclamación de los gastos de suministros de la vivienda arrendada está sujeta a la regla de competencia territorial imperativa del art. 52.1.7 LEC a favor del lugar del inmueble al derivar de la relación arrendaticia TS, Sala Primera, de lo Civil, 25-6-2019
- Aunque el empadronamiento de la hija demuestra que no hubo dos años de convivencia, debe estarse a otras pruebas que demuestran la misma, por lo que procede la subrogación

TSJ Madrid, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 8.ª, 22-3-2019

■ La fianza responde no sólo de las rentas impagadas sino también del cumplimiento de las restantes obligaciones del arrendatario por lo que únicamente cabe su compensación en la liquidación del contrato que no puede ser efectuada en ejecución

AP Barcelona, Sec. 4.ª, 27-6-2019

Extinguida la comunidad hereditaria por la partición hereditaria aprobada por sentencia, se extingue la cesión del derecho de arrendar y de percibir las rentas

AP Burgos, Sec. 2.ª, 11-6-2019

■ Un recargo de un 20% por retraso en el pago de la renta no se considera abusivo, ya que se trata de un contrato entre particulares que se rige por la voluntad negocial de las partes y se proyecta sobre la totalidad de contractual

AP Salamanca, Sec. 1.2, 10-6-2019

■ El cumplimiento del pago de la renta no puede entenderse acreditado mediante el depósito de dichas cantidades en una notaría, cuyo destino final no consta se haya entregado a la arrendadora

AP Madrid, Sec. 20.ª, 3-6-2019

Formulario

Contrato de arrendamiento de temporada a estudiantes

Documentos recomendados

■ Convenio de Colaboración en Madrid para la detección de supuestos de vulnerabilidad con ocasión del lanzamiento de vivienda familiar y medidas de carácter social

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Consejo General del Poder Judicial, Comunidad de Madrid y Federación de Municipios de Madrid

- Arrendamiento de habitación y efecto sobre la deducción del propietario por inversión en vivienda habitual Consulta DGT. 27-6-2019. Vinculante
- Arrendamiento por varios copropietarios y reparto de rentas ¿Posibilidad de renuncia por uno de ellos a favor de los otros? Consulta DGT. 29-3-2019. Vinculante

REVISTA DIGITAL ASESOR FISCAL

Núm. 42 Septiembre 2019

Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Rectificación de facturas en el IVA. La banalización de la jurisprudencia del TJUE

Artículo Monográfico - Isaac Ibáñez García. Abogado

En la hoja de encargo profesional: ¿cómo tributa correctamente la provisión de fondos?

¿Sabemos la diferente la tributación de todos los conceptos económicos que contiene una hoja de encargo? ¿Conocemos la fiscalidad de cada una de las partidas de la provisión de fondos? ¿Están sujetos a retención los gastos y suplidos? ¿Se incluye el IVA?. En los últimos tiempos la relación de que los profesionales de la Abogacía mantienen con Hacienda determina que tanto Abogados como Procuradores deban cumplir con un celo extremo cada una de sus obligaciones tributarias de cada uno de los aspectos que les unen a sus clientes y representados.

Mediante la presente guía conozca cómo confeccionar correctamente una hoja de encargo profesional y, en concreto, la tributación de cada una de las partidas económicas que componen la denominada provisión de fondos.

Actualidad

■ Medidas de control interno con relación a los sujetos obligados en la normativa antilavado.

<u>Artículo Monográfico</u> - Domingo Carbajo Vasco. Inspector de Hacienda del Estado. Ángel Luis Vázquez Torres. Economista

■ Prejudicialidad penal respecto del declarado responsable tributario solidario, cuando unos mismos hechos dieron lugar a conceptos impositivos distintos

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Eduardo Pflueger Tejero. Letrado de la Comunidad de Madrid

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 21-2-2019

■ Declarado el concurso, la AEAT no puede dictar apremios para hacer efectivos créditos contra la masa

<u>Opinión</u> - Samuel de Huerta Hernández. Director Técnico de Sepín Fiscal. Abogado

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 20-3-2019

Jurisprudencia

■ El Impuesto sobre emisiones de dióxido de carbono de los vehículos de tracción mecánica de Cataluña es constitucional

TC, Pleno, 20-6-2019

■ La previsión de calificar de interrupción justificada del procedimiento sancionador a la orden de completar el expediente del procedimiento inspector no es legal: nulidad del art. 25.4 del Rgto. sancionador tributario (RD 2063/2004, de 15 de octubre)

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 10-7-2019

- El Ayuntamiento de Barcelona no tiene competencias para establecer tasas por el control e inspección de viviendas vacías o desocupadas TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 9-7-2019
- Nulidad del RD 529/2017, de 26 de mayo (modifica Rgto del IVA): régimen transitorio de renuncia al registro de devolución mensual y opción por el Suministro Inmediato de Información (SII) de sujetos acogidos al régimen simplificado

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 5-7-2019

- Nulidad del artículo 46.8 del RD 939/2005, de 29 de julio, RGR: contrario a la LGT que no regula el archivo de un aplazamiento o fraccionamiento por la presentación de una solicitud de suspensión TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 12-6-2019
- En vía económico-administrativa es improcedente imponer las costas: nulidad del art. 51.2 del RD 520/2005, de 13 de mayo, Rgto. de revisión en vía administrativa

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.2, 3-6-2019

Formulario

■ Interposición de Reclamación Económico-Administrativa. Procedimiento abreviado: deudas inferiores a 6.000 euros

Dirección General de Tributos

- Una sociedad gestora de fondos de titulización, ¿debe emitir factura?, ¿está obligada a la llevanza de los libros registros a través SII? Consulta DGT V1627-19, 28-6-2019
- Rendimiento a imputar en el IRPF por una vivienda cedida gratuitamente a su sobrina durante 10 años Consulta DGT V1589-19, 27-6-2019
- Efectos sobre las deducciones en el IRPF del arrendamiento de una habitación "Bed and Breakfast"

 <u>Consulta DGT</u> V1583-19, 27-6-2019
- Despido nulo y devolución de la prestación por desempleo percibida: imputación temporal Consulta DGT V1550-19, 25-6-2019
- Tratamiento fiscal de un complemento salarial en especie que, a opción del trabajador, se abona en metálico Consulta DGT V1522-19, 24-6-2019
- Retención aplicable en los contratos de obra o servicio determinado Consulta DGT V1527-19, 24-6-2019

REVISTA DIGITAL COMPLIANCE

Núm. 3 Septiembre 2019

Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Dentro de la estructura de PYMES y grandes empresas ¿Dónde se debe situar el órgano que tiene encomendada la función de supervisión de la eficacia de los controles internos?

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinadora: Beatriz Saura Alberdi. Abogada. Doctora en Derecho. Directora del Despacho "Sauralegal". Codirectora de la Sección de Compliance del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid

Actualidad

Responsabilidad Penal de las Personas Jurídicas: Motivación de la prueba

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Eduardo de Urbano Castrillo. Magistrado de la Sección 2.ª de la Audiencia Provincial de Madrid. Doctor en Derecho **TS, Sala Segunda, de lo Penal, 13-5-2019**

Compliance: Análisis de la UNE 19601. Capítulo 1: Contexto de la organización y liderazgo

<u>Artículo Monográfico</u> - Néstor Aparicio Santiago Gerente de Gobierno, riesgos y compliance de ECIX GROUP

■ Los sujetos obligados a colaborar en la normativa antilavado (I)

<u>Artículo Monográfico</u> - Domingo Carbajo Vasco. Inspector de Hacienda del Estado / Ángel Luis Vázquez Torres. Economista

Jurisprudencia y Resoluciones

Las entidades instrumentalizadas para conseguir el blanqueo no son partícipes a título lucrativo

AN, Sala de lo Penal, Sec. 4.ª, 2-7-2019

■ La entidad jurídica no apareció nunca como sujeto investigado por lo que se la tiene como responsable civil

AN, Sala de lo Penal, Sec. 4.ª, 11-6-2019

- Responsabilidad vicarial de personas jurídicas en la antigua redacción del art. 31 bis: al no condenar a persona física se absuelve a la mercantil AP León, Sec. 3.ª, 11-7-2019
- Válida representación por el mismo letrado a las personas física y jurídica al no haber intereses diferentes ni contrapuestos

AP Tarragona, Sec. 2.^a, 17-6-2019

■ La posible responsabilidad penal del administrador solidario no implica la de la persona jurídica directamente

AP La Rioja, Sec. 1.ª, 17-6-2019

Responsabilidad del administrador único y de la mercantil por el alzamiento de bienes al hacer desaparecer un bien inmueble para impedir el cobro

AP Ciudad Real, Sec. 2.2, 11-6-2019

- La mera titularidad por la mercantil de la finca donde se produjo la defraudación no permite inferir su responsabilidad penal AP Tarragona, Sec. 2.ª, 3-6-2019
- No cabe acordar prosecución de las actuaciones contra las entidades jurídicas al no estar prevista su responsabilidad penal en el delito contra los derechos de los trabajadores

AP Madrid, Sec. 4.ª, 30-5-2019

■ No es atribuible responsabilidad penal a persona jurídica por delito de homicidio pese al incumplimiento de deberes de control en custodia de medicamentos

AP Valencia, Sec. 5.ª, 30-5-2019

■ Pena de multa del triplo de la cantidad defraudada a la entidad responsable, al ser la pena en abstracto superior a cinco años de prisión AP Granada, Sec. 2.³, 25-4-2019

Formulario

Comunicación de prohibición de uso de medios informáticos para usos personales

Documentos recomendados

- El mal ambiente laboral, aún sin acoso, ¿es resarcible?

 <u>Encuesta Jurídica</u> Coordinador: Alberto Sierra Villaécija. Director Técnico de Sepín Laboral y Seguridad Social
- Plan Estratégico de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social para el período 2018-2020

Aprobado por Resolución de 11 de abril de 2018, de la Subsecretaría de Empleo y Seguridad Social, por la que se publica el Acuerdo del Consejo de Ministros de 6 de abril de 2018

REVISTA DIGITAL DERECHOS REALES

Núm. 22 Septiembre 2019

Editorial Sepin (Formato electrónico)

Revistas Digitales

Actualidad: Luyeren des entites de la final de

En portada

■ Usucapión: análisis de los requisitos de la posesión <u>Opinión</u> - Iciar Bertolá Navarro. Directora de Sepín Derechos Reales. Abogada

Guía sobre la acción declarativa de dominio

La **acción declarativa de dominio**, recogida en el art. 348 CC, es definida como aquella acción que tiene por finalidad la declaración judicial de que el demandante es propietario del inmueble, acallando a la parte demandada, que discute, abroga o se atribuye ese derecho. Se dirige únicamente a obtener la declaración de que el derecho de propiedad creando jurídica. existe, una situación de certidumbre En esta guía **analizamos cada uno de sus presupuestos**, así como la interpretación que hace la jurisprudencia de cada uno de ellos, seguida, entre otros documentos, de un **práctico esquema**, un **formulario** y las consultas planteadas por nuestros suscriptores.

Actualidad

■ El TJUE declara que el consumidor puede oponerse a la declaración de abusividad de la cláusula de vencimiento anticipado y permite instar segundos procesos ejecutivos (aunque ello no será aplicable a los que se inicien tras la entrada en vigor de la LCCI)

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Alicia Agüero Ortiz Asesora Legal en el Centro Europeo del Consumidor Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social. Investigadora y Árbitro de Consumo en el Centro de Estudios de Consumo. Universidad de Castilla-La Mancha.

TJCE/TJUE, Sala Primera, 3-7-2019

■ La declaración de nulidad de cláusula de gastos de la escritura hipotecaria con devolución de un porcentaje o tan sólo de parte de los gastos reclamados ¿es estimación parcial o sustancial a efectos de costas?

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinador: Miguel Guerra Pérez. Director de Sepín Proceso Civil

■ Inadecuación del desahucio por precario cuando no se ha instado anteriormente el lanzamiento en el proceso de ejecución hipotecaria Opinión - Félix López-Dávila Agüeros Director Técnico de Sepín Derecho Inmobiliario

Jurisprudencia y Resoluciones

■ El demandado no debe soportar una acción de retracto cuando no ha adquirido sólo la finca que se pretende retraer, sino también simultáneamente otra que es colindante con ésta

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Procede la devolución con intereses de todo el exceso abonado en virtud de la cláusula suelo declarada nula por abusiva, porque ya no es conforme a derecho limitar los efectos restitutorios derivados de la nulidad

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Al ser la novación de la cláusula suelo negociada, se disminuyó de manera muy sensible, en perjuicio de la propia entidad prestamista y en exclusivo beneficio de la prestataria demandante, no cabe declarar su nulidad por falta de transparencia

TS, Sala Primera, de lo Civil, 16-7-2019

■ La adquisición del dominio por usucapión conduce a la desestimación de la acción declarativa de propiedad

TS, Sala Primera, de lo Civil, 10-7-2019

Constitución de servidumbre forzosa de desagüe. Concepto de necesidad con arreglo a la actual realidad social

TS, Sala Primera, de lo Civil, 8-7-2019

■ Indebido rechazo del Banco de la solicitud de reestructuración de la deuda hipotecaria, pues no era necesario abonar todas la cuotas vencidas y pendientes de pago, ni debían alzarse los embargos trabados con posterioridad a la hipoteca

TS, Sala Primera, de lo Civil, 9-7-2019

Formulario

- Constitución de servidumbre de luces y vistas
- Deslinde de fincas inscritas en el Registro de la Propiedad

Consulta

- Modificación y extinción de las servidumbres <u>Esquema</u> - Departamento Jurídico de Sepín Derechos Reales
- ■¿La inclusión de un inmueble en el catastro constituye por sí sola un justificante de su dominio?

Consulta

REVISTA DIGITAL FAMILIA Y SUCESIONES

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Cambio de centro escolar o de residencia del menor en jurisdicción voluntaria al amparo del art. 156 CC

Encuesta Jurídica - Coordinadora: Pilar Gonzálvez Vicente. Magistrada de la Sección 22.ª, de Familia, de la Audiencia Provincial de Madrid

Menores extranjeros no acompañados: Medidas de protección

Los menores extranjeros no acompañados (MENAS) constituyen un colectivo que ha ido en aumento en nuestro país y que además reviste una gran importancia: tanto por su condición de menores, por lo que deben ser protegidos, como por su condición de extranjeros, por lo que suelen ser objeto de control constante.

Para facilitar el entendimiento de la situación en la que se encuentran estos niños cuando llegan a territorio español, presentamos una recopilación de los documentos más actuales sobre este colectivo: desde la normativa aplicable hasta la última jurisprudencia y la doctrina más relevante sobre la determinación de la edad, las medidas de protección y el interés superior de los menores extranjeros no acompañados.

Actualidad

■ Acceso al Registro Civil del cambio de sexo por el menor maduro Jurisprudencia Comentada - Aránzazu Bartolomé Tutor. Doctora en Derecho. Asesora del Defensor del Menor en la Comunidad de Madrid (extinguido)

TC, Pleno, 18-7-2019

- La protección internacional de los menores <u>Artículo Monográfico</u> - Alejandra Barreno Fernández. Redacción Jurídica de Sepín
- Una nueva reclamación de paternidad contra Julio Iglesias ¿Qué supone la negativa a practicarse una prueba biológica?

 <u>Opinión</u> Carlos Crespo Hergueta. Redacción Jurídica de Sepín
- La lealtad procesal intra-europea no es materia de orden público y eso tiene consecuencias en la libre circulación de sentencias paralelas <u>Jurisprudencia Comentada</u> - Joaquín Bayo Delgado. Abogado. Ex Magistrado de la Audiencia Provincial de Barcelona TJCE/TJUE, Sala Primera, 16-1-2019

Jurisprudencia y Resoluciones

■ No se limita la pensión compensatoria, pues existe una dificultad real de la ex esposa para poder superar el desequilibrio económico tras 28 años de matrimonio y dos hijos a los que se ha dedicado en exclusiva

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Pese a que el sistema de custodia compartida sea el aconsejable, en este caso es más adecuada la materna, atendiendo a los psicólogos y al interés de los menores

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

- Con independencia de la causa, por dolo o por incapacidad, se accede a la nulidad del testamento de 1980 al existir otro de fecha posterior TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019
- Cuando los cónyuges atribuyen de común acuerdo carácter ganancial a bienes adquiridos con dinero privativo de uno de ellos, la prueba del carácter privativo del dinero no es irrelevante, pues determina un derecho de reembolso a favor del aportante

TS, Sala Primera, de lo Civil, 11-7-2019

■ No puede incluirse el impago de alimentos o no prestación de atenciones debidas a la persona con discapacidad, dentro del supuesto de maltrato de obra ni psicológico, a excepción de que dicha discapacidad lo sea en un grado que le permita testar

TS, Sala Primera, de lo Civil, 2-7-2019

■ Son gananciales los bienes adquiridos conjuntamente por los cónyuges cuando consta la voluntad de ambos de atribuirles dicho carácter; pero si se emplearon fondos privativos, el cónyuge titular tiene derecho a que se le reintegre el importe actualizado

TS, Sala Primera, de lo Civil, Pleno, 27-5-2019

Sustracción internacional: traslado de los menores por la madre desde Francia a España sin consentimiento, ni siquiera tácito, del otro progenitor

AP Pontevedra, Sec. 1.ª, 2-5-2019

■ El padre pagará a la madre 120€ para atender los gastos escolares de ambas hijas, evitando los problemas de las cuentas mancomunadas en las custodias compartidas

AP Madrid, Sec. 24.ª, 6-3-2019

Formulario

Solicitud de autorización judicial para la venta de bienes de hijo menor de edad o de persona con capacidad modificada judicialmente, en expediente de jurisdicción voluntaria

Documentos recomendados

- Delitos contra la intimidad ¿somos conscientes?

 <u>Opinión</u> Sandra Gamella Carballo. Directora de Sepín Nuevas Tecnologías
- Supuestos de aportación de periciales de parte en momentos no iniciales del proceso

Opinión - Miguel Guerra Pérez. Director de Sepín Proceso Civil. Abogado

■ El Decálogo del Colegio de Médicos para tratar a menores con padres separados o divorciados prevé la mediación profesional ante la falta de acuerdo por el tratamiento prescrito.

Notas y Comentarios - Fuente: Colegio de Médicos

REVISTA DIGITAL INMOBILIARIO: COMPRAVENTA Y ARRENDAMIENTOS URBANOS

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Límites en las garantías adicionales a la fianza en el arrendamiento de vivienda ¿Cuál es la fecha de tu contrato?

<u>Opinión</u> - Begoña Costas de Vicente. Directora de Sepin Arrendamientos Urbanos. Abogada

Resolución del arrendamiento de vivienda por necesidad del arrendador. LAU 29/1994

El arrendador tiene la opción del arrendador de resolver el contrato de arrendamiento antes del plazo estipulado según lo establecido en el art.9, apartado 3 de la LAU. Son muchas las dudas que surgen ¿Es necesario el pacto contractual? ¿Para quienes se puede solicitar? ¿Existe plazo de preaviso? ¿Qué sucede si una vez desalojada la vivienda arrendada no se ocupa la misma? En esta guía damos respuesta a estas cuestiones, entre otras, a través de un artículo de opinión con las preguntas básicas, un práctico esquema con las diferencias existentes por fechas del contrato, encuestas jurídicas de expertos en la materia, así como consultas, jurisprudencia y los formularios de notificación del arrendador y el modelo de demanda.

Actualidad

■Ámbito de aplicación de la LAU según la norma vigente a la firma del contrato

Artículo Monográfico - Ramón Contijoch Pratdesaba. Abogado

■ Plazos procesales del juicio de desahucio por falta de pago (adaptado a la reforma de la LEC por el RDL 7/2019, de 1 de marzo, de medidas urgentes en materia de vivienda y alquiler)

Esquema - Sandra Gamella Carballo. Redacción Jurídica de Sepín

■¿Es válido pactar un plazo de duración de 99 años en un contrato de arrendamiento de vivienda?

Consulta - Departamento Jurídico de Sepín

Jurisprudencia y Resoluciones

■ La reclamación de los gastos de suministros de la vivienda arrendada está sujeta a la regla de competencia territorial imperativa del art. 52.1.7 LEC a favor del lugar del inmueble al derivar de la relación arrendaticia TS, Sala Primera, de lo Civil, 25-6-2019

■ Aunque el empadronamiento de la hija demuestra que no hubo dos años de convivencia, debe estarse a otras pruebas que demuestran la misma, por lo que procede la subrogación

TSJ Madrid, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 8.ª, 22-3-2019

■ La fianza responde no sólo de las rentas impagadas sino también del cumplimiento de las restantes obligaciones del arrendatario por lo que únicamente cabe su compensación en la liquidación del contrato que no puede ser efectuada en ejecución

AP Barcelona, Sec. 4.ª, 27-6-2019

Extinguida la comunidad hereditaria por la partición hereditaria aprobada por sentencia, se extingue la cesión del derecho de arrendar y de percibir las rentas

AP Burgos, Sec. 2.ª, 11-6-2019

■ Un recargo de un 20% por retraso en el pago de la renta no se considera abusivo, ya que se trata de un contrato entre particulares que se rige por la voluntad negocial de las partes y se proyecta sobre la totalidad de contractual

AP Salamanca, Sec. 1.ª, 10-6-2019

■ El cumplimiento del pago de la renta no puede entenderse acreditado mediante el depósito de dichas cantidades en una notaría, cuyo destino final no consta se haya entregado a la arrendadora

AP Madrid, Sec. 20.ª, 3-6-2019

Formulario

Contrato de arrendamiento de temporada a estudiantes

Documentos recomendados

■ Convenio de Colaboración en Madrid para la detección de supuestos de vulnerabilidad con ocasión del lanzamiento de vivienda familiar y medidas de carácter social

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Consejo General del Poder Judicial, Comunidad de Madrid y Federación de Municipios de Madrid

- Arrendamiento de habitación y efecto sobre la deducción del propietario por inversión en vivienda habitual Consulta DGT. 27-6-2019. Vinculante
- Arrendamiento por varios copropietarios y reparto de rentas ¿Posibilidad de renuncia por uno de ellos a favor de los otros? Consulta DGT. 29-3-2019. Vinculante

REVISTA DIGITAL LABORALY SEGURIDAD SOCIAL

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Irregularidades de los trabajadores en materia del registro diario de la jornada

Jurisprudencia Comentada - Concepción Morales Vállez. Magistrada de la Sala de lo Social del TSJ de Madrid

TSJ Galicia, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 12-6-2019

La prestación económica por cuidado de menores afectados por enfermedad grave

La acción protectora de la Seguridad Social se amplió a través del RD 1148/2011, de 29 de julio, para la aplicación y desarrollo en el sistema de la Seguridad Social, de la prestación económica por cuidado de menores afectados por cáncer u otra enfermedad grave, y a través del cual se establece en el Anexo el listado de enfermedades. Hoy está regulado en los arts. 190 a 192 del RD Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, de la LGSS.

La finalidad de la prestación es compensar a los progenitores, adoptantes o acogedores por la pérdida de ingresos, cuando alguno de ellos se ve obligado a reducir su jornada laboral con el fin de cuidar de un hijo menor que sufre cáncer o alguna otra enfermedad grave. Así, analizamos las características de esta prestación, con el apoyo de un cuadro-resumen, una selección de jurisprudencia y con formularios al respecto, incluyendo modelos oficiales.

Actualidad

■ Planes de choque contra la contratación fraudulenta y el uso irregular de la contratación a tiempo parcial en desarrollo del Plan Director por un Trabajo Digno

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Inspección de Trabajo y Seguridad Social. Ministerio de Trabajo, Migraciones y Seguridad Social

Los informes de la ITSS

<u>Artículo Monográfico</u> - Fernando Sicre Gilabert. Doctor en Economía y Doctor en Derecho. Inspector de Trabajo y Seguridad Social

■ La asistencia sanitaria es gratuita para reagrupados de nacionalizado español, ¿sí o no?

<u>Opinión</u> - Gema Murciano Álvarez Redacción Jurídica de Sepín. Analista y gestora de conflictos. Abogada

■ Compatibilidad entre pensión de jubilación y trabajo

Esquema - Departamento Jurídico de Sepín Laboral y Seguridad Social

La audiencia al demandado rebelde y el incidente de nulidad de actuaciones

<u>Artículo Monográfico.</u> - Concepción Morales Vállez. Magistrada de la Sala de lo Social del TSJ de Madrid

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Discriminación indirecta por razón de sexo: desigualdad entre trabajadores a tiempo parcial y a tiempo completo al fijar el periodo de cotización para el cálculo de su jubilación

TC, Pleno, 3-7-2019

■ El orden social es competente para conocer las cuestiones sobre la prevención de riesgos laborales de jueces y magistrados

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 24-6-2019

■ Es lícito descontar directamente de las nóminas los retrasos en el fichaje de entrada

AN, Sala de lo Social, Sec. 1.2, 20-6-2019

■ Los permisos retribuidos deben computarse al día siguiente del hecho causante y no en la misma jornada en la que se produce

AN, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 23-5-2019

■ Despido procedente: conductor que sufre accidente de tráfico con presencia de cocaína en sangre por consumo 48 horas antes, aunque la Guardia Civil indica que no es por consumo, sino por sueño

TSJ Castilla y León, Valladolid, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 12-7-2019

■ Sanción por falta grave en la prevención de riesgos: discriminación por razón de sexo al recaer en 61 camareras de piso

TSJ Canarias, Las Palmas de Gran Canaria, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 2-7-2019

■ Despido improcedente: dependienta de baja por trastorno adaptativo con ánimo depresivo y ansiedad que participa en un grupo de teatro con ensayos y actuaciones no remuneradas

TSJ Castilla y León, Valladolid, Sala de lo Social, Sec. 1.2, 28-6-2019

■ Despido objetivo improcedente: las ausencias por tratamiento de la patología por la bacteria helicobacter pylori no son computables a efectos de absentismo

TSJ Castilla y León, Valladolid, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 6-6-2019

■ Derecho a jubilación activa: compatibilidad total de la pensión con el trabajo como consejero delegado y autónomo de sociedad; voto particular

TSJ Galicia, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 28-5-2019

- Pensión de viudedad, aunque el vínculo matrimonial con el causante se celebre por el rito musulmán y no esté inscrito en el Registro español TSJ Andalucía, Málaga, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 934/2019, 22-5-2019
- Despido por acoso al acudir al puesto de trabajo de una compañera y decirle que está gorda

TSJ Andalucía, Málaga, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 6-5-2019

■ Los 'riders' de Deliveroo están sujetos a una relación laboral con la empresa

Juzgado de lo Social Valencia, n.º 5, 10-6-2019

Formulario

Solicitud de adaptación de la distribución de la jornada laboral para la conciliación de la vida familiar y laboral

Unificación de doctrina

- Válida extinción de contrato de interinidad por cobertura reglamentaria de la plaza: no procede la indemnización de 20 días derivada de la doctrina del TJUE (ST de 14-09-2016, De Diego Porras I) TS, Sala Cuarta, de lo Social, 9-7-2019
- Válida extinción de contrato temporal de relevo: no procede el abono de la indemnización prevista en el art. 53.1b) ET a la finalización del contrato

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 26-6-2019

- Válida extinción de contrato temporal por acumulación de tareas: procede la indemnización por fin de contrato prevista en el art. 49.1 c) ET y no la de veinte días por año trabajado prevista en el art. 53 ET TS, Sala Cuarta, de lo Social, 25-6-2019
- Agencia Madrileña de Atención Social: no aplicación automática del art. 70 EBEP; inexistencia de relación de indefinida no fija TS, Sala Cuarta, de lo Social, 11-6-2019

REVISTA DIGITAL MEDIACIÓN Y ARBITRAJE

Núm. 21 Septiembre 2019

Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ El arbitraje de inversiones. Un análisis crítico desde el tripartito: transparencia, interés público y participación de terceros <u>Artículo Monográfico</u> - Nayiber Febles Pozo. Doctor en Derecho "Cum Laude". Profesor de Derecho internacional privado de la Universidad Internacional de Valencia-VIU

La relación entre el Principio del Interés Superior del Menor y la mediación

La remisión a la mediación puede tener lugar en distintos momentos: con carácter previo al proceso, como sucede en ocasiones con los gastos extraordinarios, bien mediante la derivación a la sesión obligatoria dentro del propio proceso y también con posterioridad al mismo, al configurarse como la vía adecuada para dirimir las controversias, remitir la conflictividad y mejorar la comunicación. Con esta finalidad se exhorta a las partes a que acudan a ella con el fin de que aprendan a superar sus diferencias y discrepancias, para que puedan llegar a convenir en cada momento lo mejor para sus hijos, evitando de este modo judicializar todas las cuestiones y perturbar la tranquilidad de los menores, que tan necesaria es para su desarrollo integral.

Precisamente el interés superior del menor es uno de los aspectos objeto de esta Guía Temática dónde a través de artículos doctrinales de gran interés, y comentarios de sentencias relevantes, se hace un estudio de las resoluciones emanadas

Actualidad

■ El Coordinador de Parentalidad designado por el Juez en una resolución para un supuesto familiar concreto: ¿Qué beneficios aporta a las partes, al proceso y a los operadores jurídicos? ¿Con qué dificultades y obstáculos se encuentra?

Encuesta Jurídica - Coordinadora: Pilar Gonzálvez Vicente. Magistrada de la Sección 22.ª, de Familia, de la Audiencia Provincial de Madrid

■ Aspectos procesales de la mediación en el nuevo Reglamento que regula la sustracción internacional de menores

<u>Notas y Comentarios</u> - Departamento Jurídico de Sepín Mediación y Arbitraje

■ Introducción a la técnica del mapeo del conflicto: 6 preguntas clave a realizar

<u>Opinión.</u> - Gema Murciano Álvarez Redacción Jurídica de Sepín. Analista y gestora de conflictos. Abogada

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Los laudos arbitrales sustitutivos de convenios colectivos no son títulos susceptibles de ejecución definitiva en el proceso laboral

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 23-4-2019

■ Remitir burofax, con silencio sobre la designación de árbitro, no entraña una conducta acomodada al deber de actuar conforme a la buena fe, y visto el lapso transcurrido sin obtener respuesta, entender que se oponía al arbitraje

TSJ Extremadura, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.2, 12-7-2019

■ El Laudo de la Presidenta de la Junta y la Vocal representante del sector empresarial, pero en ausencia del Vocal que representa al Sector de Agencia de Carga Completa, no garantiza las condiciones de igualdad en la representatividad: nulidad

TSJ Madrid, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.ª, 2-7-2019

■ Criterios para la designación judicial de árbitros

TSJ País Vasco, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.ª, 20-6-2019

- Se anula un laudo arbitral por no haberse notificado la convocatoria de la vista oral previa al dictado del laudo debidamente a la parte TSJ Murcia, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.ª, 13-6-2019
- Que el laudo no esté protocolizado no es causa de nulidad dado que ninguna de las partes instó a los árbitros la protocolización de manera voluntaria

AP Madrid, Sec. 14.a, 17-5-2019

■ La validez de las cláusulas de mediación es compatible con su carácter voluntario

AP Vizcaya, Sec. 3.ª, 7-2-2019

Formulario

Solicitud de imposición de costas en allanamiento por mala fe al existir mediación previa

Documentos recomendados

- Definición de comediación, ¿herramienta o técnica?

 <u>Opinión</u> Gema Murciano Álvarez Redacción Jurídica de Sepín. Analista y gestora de conflictos. Abogada
- Vacaciones de verano en paz <u>Opinión</u> - Natalia García García. Directora de Sepín Familia. Abogada
- La elección o cambio de centro escolar de los hijos y/o hijas tras la separación o divorcio

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Ana Vidal Pérez de la Ossa. Redacción Jurídica de Sepín Familia y Sucesiones

AP Barcelona, Sec. 12.ª, 19-12-2018

■ La familia dialoga y llega a acuerdos: la mediación familiar

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Consejería de Familia y Asuntos Sociales. Dirección General de Familia. Instituto Complutense de Mediación y Gestión de Conflictos

■ El Decálogo del Colegio de Médicos para tratar a menores con padres separados o divorciados prevé la mediación profesional ante la falta de acuerdo por el tratamiento prescrito.

<u>Notas</u>

REVISTA DIGITAL MERCANTIL

Núm. 29 Julio 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ La sentencia del Tribunal Supremo de 2 de julio de 2019 sobre la segunda oportunidad. Una confirmación necesaria Jurisprudencia Comentada - José María Puelles Valencia. Abogado-Administrador Concursal. Dpto. concursal y mercantil de Ribón Abogados SLP. Vicepresidente de la Asociación Profesional de Administradores Concursales "Sainz de Andino"-APACSA

TS, Sala Primera, de lo Civil, Pleno, 2-7-2019

Retribución de los liquidadores societarios designados en sede judicial

El proceso liquidatorio en el ámbito societario, comienza con la disolución de una compañía y se desarrolla y concluye con su posterior liquidación y cancelación de asientos en el Registro Mercantil, una vez agotadas todas las relaciones jurídicas. La responsabilidad de todo este proceso recae en la figura del liquidador. Esta sección aborda las particularidades de su nombramiento que es posible mediante la Junta general, el Juez o bien a través de previsión estatutaria o por conversión del administrador en liquidador, conforme al artículo 376 de la Ley de Sociedades de capital. Y además el modo en el que se debe organizar su retribución. En el artículo doctrinal se estudia a fondo la retribución del liquidador nombrado en sede judicial y se responde a toda una serie de cuestiones como, por ejemplo: ¿A quién corresponde su retribución? o ¿Qué sucede cuando el cargo de administrador es gratuito en la sociedad que afronta su liquidación?

Actualidad

■ En relación a los gastos de la hipoteca, si bien, la acción de declaración de nulidad radical de la cláusula es imprescriptible, los efectos de tal nulidad, como sería la acción para la devolución de las cantidades abonadas ¿Está sujeta a algún plazo de prescripción? ¿Cuándo se iniciaría el cómputo?

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinador: Juan Miguel Carreras Maraña. Magistrado de la Audiencia Provincial de Palencia

Responsabilidad Penal de las Personas Jurídicas: Motivación de la prueba

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Eduardo de Urbano Castrillo. Magistrado de la Sección 2ª de la Audiencia Provincial de Madrid. Doctor en Derecho **TS, Sala Segunda, de lo Penal, 13-5-2019**

■ El nuevo concepto de marca

<u>Artículo Monográfico</u> - Beatriz Patiño Alves Doctora en Derecho Abogada Soporte Legal a las Nuevas Ideas ■ La legitimación pasiva de Novo Banco en las acciones contractuales por incumplimiento de Banco Espíritu Santo. Tutela judicial efectiva y seguridad jurídica

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Adela del Olmo Directora Técnica de Sepín Mercantil

TS, Sala Primera, de lo Civil, Pleno, 25-6-2019

Jurisprudencia y Resoluciones

Considerando las fechas de comisión de los actos de competencia desleal, ninguna de las acciones había prescrito a fecha de interposición de la demanda

TS, Sala Primera, de lo Civil, 14-6-2019

■ La cláusula que exonera de responsabilidad del contrato de cesión del negocio a Caixabank es ineficaz, y está legitimada para soportar acciones de nulidad de contratos de derivados financieros

TS, Sala Primera, de lo Civil, 12-6-2019

- No se inscribe porque no se aporta, con la escritura de compraventa de un bien del concursado, la autorización judicial de venta directa TS, Sala Primera, de lo Civil, 4-6-2019
- No es consumidora la sociedad mercantil, cuyo objeto social es construcción y explotación de edificaciones, que destinó el préstamo hipotecario a financiar la construcción de una nave industrial

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-6-2019

■ De la indemnización de daños y perjuicios por incumplimiento del deber de información al asesorar subordinadas y PPR han de descontarse los rendimientos obtenidos por los suscriptores

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-6-2019

■ Ex art 206.3 LSC las acciones de impugnación de acuerdos de la Junta General deben dirigirse contra la sociedad

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-6-2019

■ La activación de la prenda pactada en el contrato de suministro no precisaba del nombramiento de un experto que determinara el alcance de la merma producida en el carbón almacenado

TS, Sala Primera, de lo Civil, 22-5-2019

■ No procede clasificar el crédito comunicado tardíamente como subordinado porque al tratarse de retenciones tributarias debe reconocerse como privilegiado general, art 91 LC

TS, Sala Primera, de lo Civil, 22-5-2019

■ No procede condena al déficit concursal, conforme al nuevo art 172 bis LC, porque no se justifica de forma mínimamente razonable cómo la irregularidad contable pudo agravar la insolvencia

TS, Sala Primera, de lo Civil, 22-5-2019

■ No es nulo el acuerdo porque Repsol se limita a imponer un precio de venta máximo o a recomendar un precio de venta y, por lo tanto, la gasolinera puede realizar descuentos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 17-5-2019

Formulario

■ Modelo de carta/ e mail a los acreedores convocando la reunión (persona física empresaria/no empresaria)

Documentos recomendados

- Proceso concursal: Instituciones preconcursales

 <u>Artículo Monográfico</u> Enrique Sanjuán y Muñoz. Magistrado especialista en Derecho mercantil. Profesor Asociado de Derecho mercantil en la Universidad de Málaga
- Primer año de aplicación del Reglamento Europeo de Protección de Datos: la UE "vende" un balance positivo

 <u>Opinión</u> Julián López Martínez Director de Sepín Administrativo.

 Abogado
- La eficacia del sistema de subasta concursal de tipo libre Artículo Monográfico - Autor: Rafael Huerta García. Doctor en Derecho con calificación "Cum Laudem" por la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona. Letrado de la Administración de Justicia del Juzgado Mercantil nº 7 de Barcelona
- Nulidad de cláusula suelo de préstamo hipotecario con sociedad mercantil Consulta

REVISTA DIGITAL MERCANTIL

Núm. 30 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

Análisis del IRPH: Lodazal de la banca

<u>Artículo Monográfico</u> - Eugenio Ribón Seisdedos. Abogado. Presidente de la Asociación Española de Derecho de Consumo.

Conclusiones Abogado General TJUE 10-9-2019 Índice IRPH. Septiembre 2019

El órgano de administración en las Sociedades de capital

La administración y la gestión de la sociedad corresponden al órgano de administración. La Ley de Sociedades de capital regula extensamente el modo de organización, el nombramiento, las prohibiciones para ser administrador, sus retribuciones, la duración del cargo, los deberes que pesan sobre ellos, las distintas formas de responsabilidad, la representación de la sociedad, y las particularidades del consejo de administración, y de la impugnación de sus acuerdos. A través de artículos doctrinales, consultas y una cuidada selección de jurisprudencia y resoluciones exponemos todos estos aspectos.

Actualidad

- El Tribunal Supremo se pronuncia sobre los efectos de la nulidad de las cláusulas de vencimiento anticipado tras las sentencias y autos del TJUE Notas y comentarios
- Análisis de la sentencia del Tribunal Supremo de 29 de enero de 2018. Anulación de derivación de responsabilidades de las deudas de la Seguridad Social al adquirente de la unidad productiva <u>Jurisprudencia Comentada</u> José Mª Fernández Abella. Juez sustituto adscrito al TSJ de Galicia TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.², 29-1-2018
- El acuerdo extrajudicial de pagos

<u>Artículo Monográfico</u> - José M.ª Puelles Valencia. Abogado-Administrador Concursal. Dpto. concursal y mercantil de Ribón Abogados SLP. Vicepresidente de APACSA

- La imposición del déficit concursal

 <u>Opinión</u> Adela del Olmo. Directora Técnica de Sepín Mercantil y

 Reclamaciones Bancarias
- De la retribución de los liquidadores societarios designados en sede judicial.

<u>Artículo Monográfico</u> - Jose Ramón Parra Bautista. Socio director de Lealtadis abogados. Profesor de Derecho Mercantil de la Universidad de Almería.

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Solo cuando la legitimación de los acreedores para ejercitar una acción en interés de la masa activa está prevista en la LC, "los gastos judiciales" generados a los acreedores serán créditos contra la masa

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Nulidad de la marca que fue solicitada tras solicitud e incluso al registro de la DOP "queso manchego"; se incurre en la evocación de la DOP prohibida por el art. 13.1.b y 14.1 del Reglamento n.º 510/2006 TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Para calcular el perjuicio sufrido al invertir en obligaciones subordinadas, se descuentan los rendimientos percibidos y el precio obtenido con la venta de las acciones por las que se canjearon TS, Sala Primera, de lo Civil, 17-7-2019

■ La prohibición de compensación afecte solo a los créditos concursales y no a los contra la masa, porque es un efecto de la declaración de concurso sobre los créditos afectados, como se desprende de la ubicación del art 58 LC

TS, Sala Primera, de lo Civil, 17-7-2019

■ No existió la información precontractual necesaria para que el prestatario conociera la naturaleza y riesgos vinculados a las cláusulas multidivisa del préstamo hipotecario

TS, Sala Primera, de lo Civil, 17-7-2019

■ La cancelación de las prendas, instada por la concursada, se funda en lo convenido en el propio contrato de garantía y por ello no se aplican los arts. 8 ni 55 LC, pues no se trata de levantar embargos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 17-7-2019

■ La competencia de convocatoria de la junta se encuadra en el poder de gestión o administración de los administradores, tiene una dimensión estrictamente interna a la que no se aplican las reglas del poder de representación

TS, Sala Primera, de lo Civil, 16-7-2019

■ El conocimiento por las acreedoras de la delicada situación económica de la sociedad deudora no exonera al administrador de su deber de disolver la sociedad o instar el concurso

TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-7-2019

■ Una patente se infringe si la realización cuestionada entra dentro del alcance de la protección de alguna de las reivindicaciones de la patente, por identidad o por equivalencia

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-7-2019

■ La buena fe exigida por el art 178 bis 3 LC se refiere al cumplimiento de unos requisitos por ello, que en la solicitud inicial se omitiera la existencia de un crédito no la excluye

TS, Sala Primera, de lo Civil, Pleno, 2-7-2019. Con Comentarios

Formulario

■ Envío de propuesta de acuerdo extrajudicial de pagos. persona física no empresaria

Documentos recomendados

- Novedades sobre las reclamaciones judiciales del "cártel de los camiones". Las diversas posiciones de los tribunales españoles <u>Artículo Monográfico</u> - Javier López y García de la Serrana. Profesor Contratado Doctor de Derecho Mercantil (Acred). Abogado-Socio-Director de HispaColex Bufete Jurídico. Presidente de la red de despachos Hispajuris.
- El empresario individual y el empresario social. ¿Qué tipo de sociedad me conviene?

<u>Artículo Monográfico</u> - Enrique Sanjuán y Muñoz. Magistrado especialista en Derecho mercantil. Profesor Asociado de Derecho mercantil en la Universidad de Málaga

- Competencia en reclamación de facturas derivadas de contrato de transporte ¿Primera instancia o Mercantil?

 <u>Consulta</u>
- ¿El Juez del concurso puede levantar medidas cautelares sobre la concursada?

<u>Notas y Comentarios</u> - Adela del Olmo Directora de Sepín Mercantil y Reclamaciones bancarias

REVISTA DIGITAL OBLIGACIONES Y CONTRATOS

Núm. 33 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ La caducidad de acciones en el derecho civil

<u>Opinión</u> - Iciar Bertolá Navarro Directora de Sepín Obligaciones y Contratos. Abogada

Acción de anulabilidad-nulidad del contrato de compraventa de bienes inmuebles. Plazo de prescripción

Diferenciar cuándo nos encontramos ante un supuesto de nulidad radical del contrato o de anulabilidad no siempre resulta fácil en la práctica, si bien se trata de una cuestión de vital importancia, ya que de ello dependerá el plazo para el ejercicio de la acción ante los tribunales, pues, en un caso se contará con un plazo de caducidad de cuatro años, mientras que, en el otro, nos encontraremos ante una acción de carácter imprescriptible.

Actualidad

■ El TJUE declara que el consumidor puede oponerse a la declaración de abusividad de la cláusula de vencimiento anticipado y permite instar segundos procesos ejecutivos (aunque ello no será aplicable a los que se inicien tras la entrada en vigor de la LCCI)

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Alicia Agüero Ortiz Asesora Legal en el Centro Europeo del Consumidor. Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social. Investigadora y Árbitro de Consumo en el Centro de Estudios de Consumo Universidad de Castilla-La Mancha

TJCE/TJUE, Sala Primera, 3-7-2019

■ La desaparición de la base del negocio arrendado y la cláusula rebus sic stantibus en el contrato de arrendamiento. Conceptos diferentes y de aplicación cautelosa. Intento de clarificación.

<u>Artículo Monográfico</u> - Juan Miguel Carreras Maraña. Magistrado de la Audiencia Provincial de Palencia

Prescripción extintiva y caducidad. En especial la caducidad de la acción ejecutiva.

<u>Artículo Monográfico</u> - Antonio Fraga Mandián. Magistrado-Juez del Juzgado de Primera Instancia n.º 8 de A Coruña

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Inexistencia de enriquecimiento injusto del comprador que solicita la devolución de los anticipos a la avalista tras la resolución del contrato por el concurso del promotor y que posteriormente adquiere la misma vivienda en la liquidación concursal

TS, Sala Primera, de lo Civil, 22-7-2019

Fianza de préstamos hipotecarios: inaplicación de la cláusula "rebus sic stantibus"

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Procede la devolución con intereses de todo el exceso abonado en virtud de la cláusula suelo declarada nula por abusiva, porque ya no es conforme a derecho limitar los efectos restitutorios derivados de la nulidad

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ Reconocimiento de deuda. Presunción de existencia y licitud de la causa

TS, Sala Primera, de lo Civil, 9-7-2019

- Construcción de una red de recogida neumática de residuos sólidos: responsabilidad por incumplimiento de obligaciones contractuales TS, Sala Primera, de lo Civil, 2-7-2019
- No hay caducidad de la acción porque a efectos del ejercicio de la acción de nulidad por error, la consumación de los contratos de swaps debe entenderse producida en el momento del agotamiento, es decir, de la extinción del contrato

TS, Sala Primera, de lo Civil, 27-6-2019

■ Establecida una cláusula penal para el caso de incumplimiento del contrato de compraventa, solo podrá solicitarse de forma acumulada la indemnización por daños y perjuicios en el caso de que se hubiera pactado expresamente

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-7-2019

■ La causa que contiene el contrato celebrado entre las partes no es ilícita, pues no contraviene un mandato imperativo que limite la autonomía de la voluntad de las partes

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

Formulario

Contrato de promesa de venta de bien mueble

Documentos recomendados

Cláusulas abusivas en contratos de compraventa de inmuebles por consumidores

<u>Artículo Monográfico</u> - Juan Carlos García Calero. Editor jurídico OCU-Fincas y casas

■ Deuda pendiente derivada de un préstamo con garantía hipotecaria. Plazo de prescripción

Consulta

■ Enseñanzas no regladas. Estudiante - Consumidor Artículo Monográfico - María Gallego Igea. Abogada y Colaboradora con la Organización de Consumidores y Usuarios (OCU). Árbitro en la Junta Arbitral de Consumo de la CAM

REVISTA DIGITAL PENAL

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ ¿El delito de administración desleal puede cometerse por omisión del administrador?

Encuesta Jurídica - Coordinadores: Jaime Moreno Verdejo. Fiscal de Sala del Tribunal Supremo Julián Sánchez Melgar. Magistrado de la Sala 2.ª del Tribunal Supremo

Tratamiento de los abusos y agresiones sexuales a raíz de la Sentencia del Tribunal Supremo del caso de «La Manada»

La STS, Sala Segunda, de lo Penal, 344/2019, de 4 de julio, que pone fin al caso de «La Manada», hace un análisis jurisprudencial muy acertado al hilo de la sentencia y del debate jurídico sobre los delitos contra la libertad sexual. En él se revistan las figuras jurídicas de las agresiones y los abusos sexuales, así como las diferentes agravaciones de estos delitos aplicables al supuesto.

¿En qué casos hay intimidación? ¿Cómo se diferencia esta del prevalimiento? ¿Se conculca el non bin in idem en la aplicación de agravantes? Estas y otras cuestiones tratamos de que queden resueltas en esta práctica guía temática en la que incluimos la opinión de los expertos, así como las sentencias del caso y la jurisprudencia analizada por el Alto Tribunal.

Actualidad

- ¿Cuándo prospera en casación el error en la valoración de la prueba? Jurisprudencia Comentada - Eduardo de Urbano Castrillo. Magistrado de la Sección 2.ª de la Audiencia Provincial de Madrid. Doctor en Derecho TS, Sala Segunda, de lo Penal, 29-4-2019
- Lingüística jurídica y lógica formal (una antimetafisíca del Derecho)

 <u>Artículo Monográfico</u> José Gabriel Álvarez López. Magistrado del Juzgado de Primera Instancia nº 3 de Salamanca Luis Miguel Álvarez López. Magistrado del Juzgado de Vigilancia Penitenciaria nº 9 de Andalucía, con sede en Jaén
- A efectos de responsabilidad civil derivada de delito, ¿los "bitcoins" pueden considerarse "dinero"?

 <u>Jurisprudencia Comentada</u> Roberto Guimerá Ferrer-Sama Director de Sepín Penal. Abogado

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 20-6-2019

Jurisprudencia y Resoluciones

■ La falta de colaboración de Bélgica, que imposibilitó enjuiciar a la presunta autora del asesinato, ha causado a los hijos del fallecido gran angustia y frustración, que debe ser indemnizada

TEDH, Sec. 2.ª, 9-7-2019

■ No existe vulneración de derechos fundamentales por la obtención de datos bancarios de la "lista Falciani"

TC, Pleno, 16-7-2019

Lesión del derecho del demandante a tener conocimiento de lo esencial de las actuaciones, aún declaradas secretas, para impugnar la prisión provisional solicitada por el Fiscal

TC, Sala Primera, 17-6-2019

■ Error del tipo en los abusos sexuales, al no conocer la acusada que el menor tenía menos de 16 años cuando contactó con él

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 24-7-2019

■ Estafa agravada mediante phishing al captar datos de clientes del banco mediante mails para después desapoderarles de dinero

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 23-7-2019

■ Confirmación de prisión permanente revisable por asesinato a menor de 17 meses: no hay infracción de non bis in idem

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 18-7-2019

■ Confirmación de la condena a prisión permanente revisable para el culpable de asesinar a su hijo con el único fin de hacer el mayor daño posible a su ex cónyuge

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 3-7-2019

■ Homicidio no alevoso en la invasión del carril por donde caminaban las víctimas, para atropellarlas

TSJ Galicia, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.ª, 12-7-2019

■ Continuación del procedimiento por posible malversación o fraude de subvenciones en los cursos de formación

AP Sevilla, Sec. 1.ª, 1-7-2019

■ La acción realizada por los administradores de Seriesyonkis no entra dentro de la conducta típica del art 270.1 CP (antes de la reforma del Código Penal por la LO 1/2015)

Juzgado de lo Penal Murcia, n.º 4, 21-6-2019

Formulario

Acta de signos externos para la determinación de la influencia de drogas en la conducción

Documentos recomendados

- Juicio rápido en delitos contra la seguridad del tráfico Esquema - Alejandra Barreno Fernández. Redacción Jurídica Sepín
- Prescripción de los delitos <u>Esquema</u> - Departamento Penal de Sepín

■ Normas destinadas a facilitar el uso de información financiera y de otro tipo para la prevención, detección, investigación o enjuiciamiento de infracciones penales

<u>Directiva (UE)</u> 2019/1153, de 20 de junio, del Parlamento Europeo y del Consejo

Deroga la Decisión 2000/642/JAI del Consejo

■ Protocolo de actuación frente al acoso y violencia en el trabajo, al acoso sexual, al acoso por razón de género o de sexo, al acoso discriminatorio y al acoso moral o psicológico en el Ministerio Fiscal Informes y Conclusiones - Fuente: Fiscalía General del Estado

REVISTA DIGITAL PROCESAL CIVIL

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Condena o absolución del llamado por intervención provocada Artículo Monográfico - Antonio Fraga Mandián. Magistrado-Juez del Juzgado de Primera Instancia n.º 8 de A Coruña

Sucesión procesal en la ejecución

La sucesión procesal en la ejecución se regula en el art. 540 LEC. Aunque tras la reforma de dicho precepto por la Ley 42/2015 se haya dado un tratamiento uniforme a la sucesión, ora acontezca antes de despachar ejecución, ora en el transcurso de la misma eliminando la polémica de si resultaba aplicable o no el art. 17 LEC, previsto para la fase ejecutiva, siguen existiendo muchos problemas: ¿Procede la sucesión en los casos de cesiones colectivas de créditos? ¿Cómo se acreditan las mismas? O finalmente, ¿Cuál es el régimen de recursos aplicables al auto resolutivo de la sucesión?

Actualidad

- ■¿Es lo mismo alegaciones complementarias que peticiones complementarias?
- Opinión Kristina Nikolaeva Georgieva. Redacción jurídica de Sepín
- Las costas procesales, ¿siempre tributan en el IRPF del vencedor?

 <u>Opinión</u> Samuel de Huerta Hernández. Director de Sepín Fiscal.

 Abogado
- El TJUE declara que el consumidor puede oponerse a la declaración de abusividad de la cláusula de vencimiento anticipado y permite instar segundos procesos ejecutivos (aunque ello no será aplicable a los que se inicien tras la entrada en vigor de la LCCI)

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Alicia Agüero Ortiz. Asesora Legal en el Centro Europeo del Consumidor

TJCE/TJUE, Sala Primera, 3-7-2019

■ Competencia en reclamación de facturas derivadas de contrato de transporte ¿Primera instancia o Mercantil? Consulta

Jurisprudencia y Resoluciones

- La responsabilidad patrimonial de la Administración sanitaria no fue juzgada en el primer procedimiento en el que se ejercita la acción directa, por lo que no hay cosa juzgada
- TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

■ El demandado no debe soportar una acción de retracto cuando no ha adquirido sólo la finca que se pretende retraer, sino también simultáneamente otra que es colindante con ésta

TS, Sala Primera, de lo Civil, 18-7-2019

- Momento límite para la apreciación de oficio de la falta competencia territorial en el verbal en función de si hay o no hay vista
- TS, Sala Primera, de lo Civil, 25-6-2019
- Practicado el requerimiento antes de la entrada en vigor del RDL debe suponer que el enjuiciamiento de su conducta a la hora de apreciar o no temeridad debe atenerse a las reglas generales de la LEC

AP Barcelona, Sec. 15.ª, 8-7-2019

Formulario

■ Contestación a demanda alegando litisconsorcio

Preguntas y respuestas

- ■¿Cuáles son las consecuencias de la falta de indicación o indicación errónea de los recursos?
- <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director de Sepín Proceso Civil
- Jura de cuentas: ¿Qué problemas plantea el despacho de ejecución? Artículo Monográfico - M.ª José Achón Bruñén. Doctora en Derecho procesal
- ■¿Cómo opera el desistimiento en la apelación?

 <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director Técnico de Sepín Proceso Civil
- ■¿Cuáles son las facultades del rebelde en apelación?

 <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director Técnico de Sepín Proceso Civil

REVISTA DIGITAL PROCURADORES

Núm. 4-5 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■ Condena o absolución del llamado por intervención provocada Artículo Monográfico - Antonio Fraga Mandián. Magistrado-Juez del Juzgado de Primera Instancia n.º 8 de A Coruña

En la hoja de encargo profesional: ¿cómo tributa correctamente la provisión de fondos?

¿Sabemos la diferente tributación de todos los conceptos económicos que contiene una hoja de encargo? ¿Conocemos la fiscalidad de cada una de las partidas de la **provisión de fondos**? ¿Están sujetos a retención los gastos y suplidos? ¿Sе incluve el IVA? En los últimos tiempos la relación que los profesionales de la Abogacía mantienen con Hacienda determina que tanto Abogados como Procuradores deban cumplir con un celo extremo cada una de sus obligaciones tributarias de cada uno de los aspectos que les unen a sus clientes representados.

Mediante la presente guía conozca cómo **confeccionar correctamente una hoja de encargo profesional** y, en concreto, la tributación de cada una de las partidas económicas que componen la denominada provisión de fondos.

Actualidad

■¿Es lo mismo alegaciones complementarias que peticiones complementarias?

Opinión - Kristina Nikolaeva Georgieva Redacción jurídica de Sepín

■ Las costas procesales, ¿siempre tributan en el IRPF del vencedor? <u>Jurisprudencia Comentada</u> - Samuel de Huerta Hernández Director de Sepín Fiscal. Abogado

TEAR Murcia, 11-1-2019

■ El TJUE declara que el consumidor puede oponerse a la declaración de abusividad de la cláusula de vencimiento anticipado y permite instar segundos procesos ejecutivos (aunque ello no será aplicable a los que se inicien tras la entrada en vigor de la LCCI)

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Alicia Agüero Ortiz Asesora Legal en el Centro Europeo del Consumidor Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social.

Investigadora y Árbitro de Consumo en el Centro de Estudios de Consumo Universidad de Castilla-La Mancha

TJCE/TJUE, Sala Primera, 3-7-2019

■ Competencia en reclamación de facturas derivadas de contrato de transporte ¿Primera instancia o Mercantil?

Consulta

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Los gastos de abogado y procurador (para lograr el abono de unos intereses expropiatorios) deben considerarse a los efectos del cálculo de la ganancia obtenida siempre que quede acreditada su realidad y relación directa con la reclamación

TSJ Madrid, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 17-6-2019

- Los honorarios de abogados y procuradores deben considerarse a efectos del cálculo del valor de la transmisión (expropiación) siempre que conste su abono por la expropiada y su relación directa
- TSJ Madrid, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 18-6-2019
- Debe aceptarse la presentación del poder del procurador por fotocopia y la que se realiza por sistemas telemáticos o electrónicos AP Alicante, Sec. 5.ª, 31-5-2019
- No basta con notificar la resolución al previo procurador, sino que además era exigible una cierta diligencia para identificar al nuevo procurador

AP Barcelona, Sec. 18.ª, 25-7-2019

Formulario

■ Petición inicial de juicio monitorio por reclamación de honorarios profesionales de abogado

Preguntas y respuestas

- ■¿Cuáles son las consecuencias de la falta de indicación o indicación errónea de los recursos?
- <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director de Sepín Proceso Civil
- Jura de cuentas: ¿Qué problemas plantea el despacho de ejecución? Artículo Monográfico - M.ª José Achón Bruñén. Doctora en Derecho procesal
- ■¿Cómo opera el desistimiento en la apelación?

 <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director Técnico de Sepín Proceso Civil
- ■¿Cuáles son las facultades del rebelde en apelación?

 <u>Preguntas y Respuestas</u> Miguel Guerra Pérez. Abogado. Director Técnico de Sepín Proceso Civil

REVISTA DIGITAL PROPIEDAD HORIZONTAL

Núm. 42 Septiembre 2019

Editorial Sepin (Formato electrónico)



■ Interpretación de la regla 12 del artículo 17 de la LPH. ¿Podría prohibirse el alquiler turístico en la Comunidad?, o solo es posible condicionar o limitar temporalmente esta actividad

Encuesta Jurídica - Coordinador: Juan Miguel Carreras Maraña

Respuestas a la problemática surgida en relación al quorum necesario para la adopción de acuerdos en las Comunidades de Propietarios

¿Es necesario el acuerdo de la Junta para realizar reparaciones necesarias? ¿Cómo se computa el voto de los ausentes? ¿Qué excepciones son las que marca la regla 8 del art. 17? ¿Qué quórum es necesario para la realización de las obras en elementos comunes? ¿Qué supuestos requieren la unanimidad? ¿En qué casos es obligatorio la supresión de barreras arquitectónicas? ¿Cuándo los disidentes no están obligados al pago de las obras de Estas y otros dudas al respecto, han sido objeto de estudio en Sepín y recopiladas en este trabajo, con más de 100 documentos; doctrina, encuestas y consultas, que solucionaran su caso concreto.

Actualidad

■ 19 preguntas y respuestas sobre Viviendas Turísticas y Comunidades de Propietarios

<u>Preguntas y Respuestas</u> - Sandra Gamella Carballo. Redacción Jurídica Sepin

Actividades molestas y ejemplos precedentes

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Murcia, Cartagena, Sec. 5.ª, 12-3-2019

■¿Se puede sancionar al propietario por las actividades desarrolladas por el arrendatario?

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Asturias, Oviedo, Sec. 4.ª, 6-3-2019

Jurisprudencia y Resoluciones

■ No se vulnera el artículo 19 LPH cuando no figura en acta la identidad de los propietarios asistentes a la Junta

AP Madrid, Sec. 20.ª, 12-6-2019

■ La regla general es que se deban describir los elementos privativos, puesto que a sensu contrario serán comunes del edificio aquellas partes que tienen como finalidad facilitar o permitir el uso de los elementos privados

AP Madrid, Sec. 9.ª, 11-6-2019

■ El propietario que pretende la instalación de un conducto, para la salida de gases, debe informar antes de la votación cuál es el impacto y perjuicios que se pudieran provocar, siendo de aplicación en este caso el art 10.3 b) LPH

AP Madrid, Sec. 20.2, 11-6-2019

■ Procede reducir la indemnización por lucro cesante al propietario de local por pérdida de clientela debida a humedades y filtraciones procedentes de la Comunidad al no probarse que dicha pérdida se deba exclusivamente a las filtraciones

AP Albacete, Sec. 1.ª, 10-6-2019

- La falta inicial de firma del acta no es un defecto insubsanable que conlleve la nulidad de la misma y de los acuerdos adoptados en la Junta AP Asturias, Oviedo, Sec. 6.ª, 17-5-2019
- El consentimiento unánime para la modificación del Título Constitutivo ha de ser no sólo de los propietarios que lo fueran en la fecha de adopción del acuerdo sino de los que sean titulares registrales DGRN, 29-5-2019

Formularios

Oposición a la petición de juicio monitorio de reclamación a morosos con intervención letrada y transformación en verbal

Consultas

- Renovación del cargo de administración y documentación que pueden solicitar los comuneros
- Atribución de posible falsedad de la firma recogida en un documento de delegación de voto en la Junta de una Comunidad de Propietarios
- Responsabilidad del administrador por manipular las actas

REVISTA DIGITAL PROTECCIÓN DE DATOS

Núm. 3 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



En portada

■¿Qué tipo de responsabilidad puede derivarse de la filtración a terceros no autorizados de datos confidenciales que figuran en la historia clínica de un paciente?

Encuesta Jurídica - Coordinador: Pedro José Vela Torres. Magistrado de la Sala 1.ª del Tribunal Supremo

Sistemas de información crediticia: los registros de morosos

Los sistemas de información crediticia están regulados en el artículo 20 LO 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, según el cual, es lícito el tratamiento de datos personales sobre incumplimiento de obligaciones dinerarias, financieras o de crédito por sistemas comunes de información crediticia. En este estudio analizamos los requisitos necesarios para la activación de esta presunción de licitud del tratamiento: que los datos se faciliten por el acreedor; que se refieran a deudas ciertas, vencidas y exigibles; que el acreedor haya informado al afectado; que los datos se mantengan en el sistema solo mientras persista el incumplimiento, con el límite máximo de cinco años; que los datos solo puedan ser consultados por quien mantiene una relación contractual con el afectado; y que, si no se celebra el contrato como consecuencia de la consulta, quien haya consultado el sistema informe al afectado del resultado de esta.

Actualidad

■ Problemática usual con compañías de telefonía móvil: síntesis práctica acerca de la indemnización derivada de la vulneración del derecho al honor por la inscripción errónea de datos personales en un fichero de solvencia patrimonial

<u>Artículo Monográfico</u> - María Victoria Álvarez Buján. Doctora en Derecho (Universidad de Vigo). Abogada

Lista de tipos de tratamientos que NO requieren evaluación de impacto

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Agencia Española de Protección de Datos

Lista de tipos de tratamientos que requieren evaluación de impacto <u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Agencia Española de Protección de Datos

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Difusión de datos personales a través de la página web de una administración con ocasión de la tramitación de un procedimiento de

contratación administrativa (subasta de viviendas de protección): debió pedirse el consentimiento de los arrendatarios

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, 8-7-2019

■ La inclusión de datos personales en una información periodística, aunque la misma se publique en una web, si se refiere a un asunto de interés general y la información es veraz, se encuentra justificada por la libertad de prensa

TS, Sala Primera, de lo Civil, 5-7-2019

■ Rechazo de solicitud por parte de congregación religiosa de que se declare el derecho al uso de datos para cualquier situación diferente a la readmisión del ex miembro; el tratamiento de datos ha de responder a una finalidad previamente determinada

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 24-5-2019

■ Quien se expone públicamente no puede exigir la construcción de un currículo a la carta, eliminando de Internet informaciones negativas y posicionando ad hoc los resultados de las búsquedas para que los más favorables ocupen las primeras posiciones

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 16-5-2019

■ Si bien se ha efectuado un tratamiento de datos personales de la denunciante sin su consentimiento, ante la inexistencia de la deuda reclamada, con la consiguiente vulneración del artículo 6 de la LOPD, Gescobro no puede ser considerado responsable

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 7-5-2019

■ No procede el derecho al olvido, las críticas a la profesionalidad están justificadas en tanto que no se revelan datos privados y gozan de interés público dada la profesión y actividades del demandante como profesor y online marketing manager

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 2-4-2019

■ Sanción disciplinaria a funcionaria que evadía los sistemas de control horario y de fichaje: las cámaras de vigilancia anunciadas con arreglo a la LOPD son válidas a efectos de prueba

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 7.ª, 20-3-2019

Formulario

■ Modelo de informe de evaluación de impacto en la protección de datos (EIPD) para Administraciones Públicas

Documentos recomendados

■ Las condiciones de licitud del tratamiento de categorías especiales de datos personales en la nueva legislación de datos personales en el ámbito sanitario

<u>Artículo Monográfico</u> - Juan José Gonzalo Doménech Consultor en protección de datos y seguridad en UBT Legal & Compliance

■ Protección de datos y drones (RPAS)

<u>Opinión</u> - Pedro Fernández-Villamea Alemán. Abogado, Coordinador del Departamento Legal/Compliance del grupo GEES-SPAIN, Miembro de la Asociación Española de Derecho Aeronáutico y Espacial (AEDAE)

■ Los datos abiertos y la reutilización de la información del Sector Público

<u>Directiva (UE)</u> 2019/1024 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 20 de junio de 2019

REVISTA DIGITAL RESPONSABILIDAD CIVIL, SEGURO Y TRÁFICO

Núm. 42 Septiembre 2019 Editorial Sepin (Formato electrónico)



Las periciales económicas en los cárteles de camiones
<u>Artículo Monográfico</u> - José María Muñoz Jiménez Experto Universitario en Valoración del daño en supuestos de infracción en defensa de la Competencia, Doctor en Derecho, Abogado, Economista y Auditor.

Claves del juicio rápido penal

El juicio rápido es uno de los procedimientos más comunes en el ámbito automovilístico ya que en la gran mayoría de los delitos por seguridad vial se formulan las acusaciones y por sus cortos plazos se llega a las sentencias de conformidad en un porcentaje muy elevado (cercano al 90%). Por ello, es importante conocer cada uno de los trámites de este proceso.

Para ello, se ofrece en primer lugar un esquema que recoge en un único documento las fases del mismo en el ámbito del automóvil, ya que se encuentra disperso en la Ley de Enjuiciamiento Criminal, además, una exhaustiva selección de jurisprudencia tanto de los aspectos procesales como de los delitos de seguridad vial y otro como los de robo y uso de vehículo a motor. También se han recopilado consultas jurídicas que resuelven dudas frecuentes y un conjunto de los formularios sobre este juicio.

Actualidad

■¿Qué tipo de responsabilidad puede derivarse de la filtración a terceros no autorizados de datos confidenciales que figuran en la historia clínica de un paciente?

Encuesta Jurídica - Vela Torres, Pedro José. Magistrado de la Sala 1.ª del Tribunal Supremo

- ■¿Es posible reclamar una indemnización de daños y perjuicios derivados de accidente de trabajo cuando está pendiente de resolver el origen de la contingencia?

 Consulta
- Delitos cometidos en el ámbito de la circulación de vehículos de motor Esquema - Departamento jurídico de Sepín Tráfico

Jurisprudencia y Resoluciones

■ Viajes combinados: los pasajeros que tienen derecho a reclamar al organizador de su viaje el reembolso de sus billetes de avión no puede reclamar también el reembolso al transportista aéreo

TJCE/TJUE, Sala Tercera, 10-7-2019

■ El seguro de protección integral de industrias se entiende con carácter estimado ya que de forma detallada aclara el importe asegurado a cada una de las existencias de la piscifactoría, de un modo específico y diferenciado

TS, Sala Primera, de lo Civil, 1-7-2019

■ La obligación a una doble defensa jurídica en un supuesto en que ambos cónyuges son víctimas de un siniestro de tráfico en el que la responsabilidad civil es de un tercero perjudicaría al asegurado

TS, Sala Primera, de lo Civil, 27-6-2019

■ No hay culpa del Club Ciclista, al no ser el organizador, y al producirse la colisión de la motocicleta contra un turismo por culpa del que pilotaba como auxiliar de la prueba ciclista

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-6-2019

■ La criptomoneda "bitcoin" es un activo patrimonial inmaterial que a efectos de responsabilidad civil no es susceptible de retorno ni tiene la consideración legal de dinero

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 20-6-2019

■ La empresa eléctrica responde por la falta de mantenimiento de tendido eléctrico origen del incendio que se propaga por varias hectáreas y causa el fallecimiento de cuatro personas

TS, Sala Primera, de lo Civil, 5-4-2018

Formulario

Acta de signos externos para la determinación de la influencia de drogas en la conducción

Documentos recomendados

- Resbalón en los vestuarios de piscina municipal, produciendo fractura de tobillo; inexistencia de prueba sólida del modo de causación de la caída que indique la responsabilidad del Ayuntamiento
- <u>Resolución Administrativa</u> Fuente: Comisión Jurídica Asesora de la Comunidad de Madrid
- Medida cautelar que paraliza la moratoria de multas de Madrid Central <u>Auto</u> del Juzgado de lo Contencioso-Administrativo n.º 24 de Madrid de 5 de julio de 2019
- Respuestas Penales ante el incremento del consumo de drogas en relación con la conducción.

Informes y conclusiones - Fuente: Fiscalía de Seguridad Vial